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1. 1234..798081 soni necha xonali?
A)81. B)90. C)1562. D)153.
. Hisoblang:

31.27-28-27+27-23—24-23+23-19-20-19.
A) 202. B)206. C)207. D) 209.
. Hisoblang: 2009-2012-2010-2011.
A)0. B)l. 02 D)-2.

. Hisoblang: 28365-28368—28364-28366.

A) 56730. B) 83198. C) 85096. D) 86492.
5. 72 sonining natural bo‘luvchilari y(%‘indisini
toping. A)'172. B) 177. C) 189 D) 195.
6. 156 sonning butun bo‘luvchilari nechta?

) 8. B)12. C)16. D)24.
7. 189 va 81 sonlarning umumiy bo‘luvchilari
nechta? A)2. B)3." Q4. D)5.
8. a, b natural sonlar uchun ab=100 tenglik
o'rinli bo'lsa, a+b yiEindi nechta turli qﬁ mat
qabul gila oladi? )2. B)3. O) 4. 5.
9. 34 ga karrali uch xonali sonlar nechta?
A)26. B)27. () 28. D)29.
10. Har ganday uch xonali sonning davomiga
yana o‘sha sonni yozish yo'li bilan hosil q}ilm-
gan 6 xonali son gaysi sonlarga bo‘linadi?
A) 7;11;13. B) 3;7;13. C)9;13. D) 3;7.
11. 22=30 ifoda natural son bo‘ladigan n ning
barcha natural giymatlari yig‘indisini toping.
A) 44. B)50. C)54. D) Glfg
12. 65 dan kichik tub sonlar nechta?
A)17. B)18. C)19. D)20.
13. 72 va 60 sonlari EKUB ining EKUK iga
ko‘paytmasini topin%
A) 3600. B)4300. C)4320. D) 4392.
14. Ikki sonning EKUBi 9 ga, EKUKi 108 ga
teng. Bu sonlardan biri 36. Ikkinchi sonni
toping. A)27. B)45. Q) 54. D)72.
15+ EKUB(36,240) _, (EKUB(36:240) =)
* T EKUK®98 EKUB(:®)
A)1. B)1/2. C23. D)3/4
16. 1 dan 140 gacha bo‘lgan natural sonlar

ko‘paytmasi nechta nol bilan tugaydi?

o0 A)34. B)35. (O)36. D)46.

17. 921-720 ayirmaning oxirgi ragamini toping.
RO R CET DY

18. 1237+1778 soni qanday raqam bilan tugay-
di? A)0. B5 O7. DB

19. Quyida%i ko‘paytmalardan qaysi biri 45 ga

qoldigsiz bo'linadi?
A) 39-18. B) 42-85. C) 243-80. D) 80-123.

20. 2, 3 va 4 sonlarga qoldigsiz bo‘linadigan
nechta ikki xonjz;]i son bor?

B)6. C8. D12
21. 810 nj 9 ga bo'lganda qoldiq necha bo‘ladi?
Agl. %) 2. 04 D7

22. 92012 sonni 11 ga bo'lsa, qoldiq ganday
bo‘ladi? A)2.” B)3. 8) 4. %) 9.
23. 9 ga bo‘lganda qoldiq 7 chigadigan son
berilgan. Shu son raqamlarining o‘rnini har
qanday almashtirishdan hosil bo’ladigan son-

ni 9 ga bo‘lganda qoldiq %anday bo‘ladi?
A) aniglab bo‘lmaydi. B) 1+5. C) 0. D) 7.
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24. m va n sonlarni 7 ga bo‘lganda goldiq mos
ravishda 5 va 4 ga ten% boladi. mn ko pagt-
mani 7 ga bo‘lganda qoldiq qanday bo‘ladi?

)0. B)2. O4 D)6

25. Ikki sonni 9 ga bo‘lganda mos ravishda 6
va 7 qoldig qoladi. Ular ko'paytmasini 9 ga
bo‘lgandagi qoldiq 8anda bo‘ladi?

A)0. B4 Q6. D7.

26. 1, 6, 7 va 9 raqamlardan ularni takrorla-
masdan mumkin bo‘lgan barcha 4 xonali son-
lar tuzilgan. Bu sonlardan nechtasi 4 ga qol-
digsiz bo'linadi? A)2. B4 O6. D)8.

27. Ta+5 toq son bo'lsa, quyidagilardan qaysi
biri juft son bo‘ladi? A) 2a-7.

B) 7a°-92a. C) a2-13. D) a2+5a-3.

28, Tkki butun sonning yig‘indisi 101 ga teng.
Kvadratlarining ayirmasi tub son. Shu son-
lardan kattasini toping.

A)51. B)53. ()57. D)67.

29. Koordinatalari —1,2 va 6,5 bo‘lgan sonlar
orasida nechta butun son bor?

A)6. B7..08 D9

30. 3 va & sonlar orasida maxraji 108 ga

4 9
teng bo‘lgan nechta kasr son bor?
A)14. B)15. C)16. D)18.
31. Hisoblang: %%ﬁlgr_z%é‘
A)05 BI. 02 D3
32*. Hisoblang: 26_21 +‘m)— 4.&)
47/ 219/ 14t 19
A)l. B 12 O1l/3. D)20/9.

33. x o'nli kasr ko'rinishidagi son, "+7116 butun
son bo'lsa, x_;ﬂng verguldan keyingi qismi

qanday bo'ladi?
A)125. B)075. C)025. D)975.
34. 1,035-1075+4,24-107% yig'indi quyidagi
sonlarning qaysi biriga teng?
B) 4,2435-1074.

A) 4,155-1079.
C) 3,2435:1074. D) 4,3435:1074.

35. m=0,3(332); n=0,333(2); =0,33(32) son-

larni o'sish tartibida yozing. A) n<i<m.
B) m<i<n. C) m<n<l. D) I<m<n.

36. Hisoblang: (2,(41)+3,(14)):0,(5).
A8 B9 QOlo. D2

37. Hisoblang: 8:373+(2 )72+({ )°.
A3 B4 O34, D 3.
38. 9%’#3—;%1%2—:&&— ning qiymatini
toping. Al B15 02 D25

i . (2479067 +034):325 4105234

39. Hisoblang: 70525052 .

AL B15 02 D3

40. 64 +14+18 (1,854:1,8-1,5:2,02) ni hi-

soblang. A) -4. B)4. C)—2%. D)—Q%.
41, (225:3-12-14):1% ni hisoblang.

A)03. B05 (08 DI




[image: image2.png]2. [(5h-72)4+(33+13) 11§
ning qiymatini toping.
Nl BEL. Ol

43. (1,75-§ -12:0,6)): 5 +2,8(3) ni hisob-
lang. Al. B2 O l%. D) 2%.

0,(5)+0,(1) — . - i
a4, 90200 10-2L:33 +(24~14)3 ni
hisoblang. A) 9. B)l2-é—. C)lS%. D)1613-.
45. Ko'paytmani hisoblang: (l-é)-(l—%)-

=H-=-H0-3)0-H0-9)

ifoda-

2
D 1.

NE o BLE O j} D) %.
. . 732-272
46. Hisoblang: 71973971970
A)0,4. B)046. C)06. D)4,6.
47. 1-7—-41—2—“34—83 ni hisoblang.
A)1. B2 04 D)le.
24-04(3)+4:13) .
_ .
48. -u——&+0'125 V+/256 ni hisoblang.
A)0. B)- C)2 D)4
49. %2 10: +0, " ni hisoblang.
50 %)42 Q45 D) 49.
50. x3-y8 2 l2g—9+x2 2xy ifodani
x=71,8 va y‘69 8 da hxsoblang
B)3. O4. D 21,

51. Ifodani soddalashtxr ng:
(a2 +bD3-(ad 52— (a2ap2y? A) ga262
B) 2a%b’ +2a2b4 C) 0. D) 2a%h2—2a2b%.
2 2
52. Soddalashtiring: Lot lg-—2P
x+2y-2

A) x—z. B) x=2y+z. C) x+z. D) x+2y-z.
53, at+2a+3a+ +na _2a_
n2-3n-4 n-4

Ng. BL.
an(a2+b2)n
by
ala+b) ) —a"
b(a3-6%) * br{a2-62
55. Qisqartiring: ;ga::f;’";

B) ¢ (ab)™. ) % amon

341
56. xﬁ;
A)-I‘—, B) el

57. xﬂf +}r+1 ni gisqartiring.

B) x2+42x+1. O x2-42x-1.

58, 64=x5 x+4x+16
Tx16 T dadx
A) -1

ni soddalashtiring.
L.
A,

D) A .

a"(a2+b2)

54. Qisqartiring: e

B)

D) b(a2_b2)u :
D4 arbn
D) 4 a™mon.
kasrni gisqartiring.

Ol

X2
D) x2-x-1 "

A) x2-1.
D) x2+1.

x2+x+l Pt

ifodani soddalashtiring.
B) 1. C) x-1. D)x+l.

A) an?
c+n

p) o o) cam® | p) cte2n2en,

59. Qisqartiring: —‘:4—*6%—2%“—”1 .
n

ab(x2+y)+xyla?+5?)
ab(x2-yD)+xyla2-b2)

axtby axtby
Ofar- Dad

60. Qisqartiring:

ay+bx

A)a B)F'y”—Tx'
61. Soddalashtiring:

(a2r+1)2~(a"—1)2-ar(ad+an—4).
A) 0. B)-4a"+2. C)-2a2r+4a"+2. D) 6a”.
62. x3-3x2-4x+12 ko" gxad quyidagilarning
2

qaysi biriga bo‘linmayd

Y A)g+3. B) x-2. C) x—3. D)x+2.
63. R(x)= x3+2x2—x+2 ko‘pxadni x2+3 ga
bi)lganda qp dj i

ax
adtat s
a2 A)3 B) 1173

%%ﬁ% ifodaning eng katta qiymati
qanday bo'lishi mumkin?

N 53 B 6Z OT7L D72

74. Agar A(A B)+B(B C)+C(C~—A)—0 va

3

A-B-C0 bo'lsa, AiB+C_)1+B(A+C)2+C(A+B)2 ning
qiymati andag bo‘ladi?

11\1)0,2. B)0,75. Cl. D)O05.

75. 1kki son o'rta geometrigining o'rta arifmeti-
giga nisbati 3:5 %abl Shu sonlardan kichigi-
ning kattasiga nisbatini toping.

A) 1:9. B)3:5. C)4:15. D) 9:25.

76. Quyidagi sonlardan 8aysi biri 1 dan kichik?

A) 0'5»0,5_2 .37 B) 1‘70,9,1’31‘3_
64



[image: image3.png]C) 0,7704.0,304. D) 30.5.0,3702.
77. J30+k ning butun gismi 5 bo‘ladigan &
raqamining barcha %iymatlarini toping.

;7:8,9. BO; l 2
C0;1;2;3;4,5 D I;2
78. 64:%3- +43 +2 ni hisoblang.
A0. Bl. 02 D3

79. a=+45-10-18 va b= 3163681 sonlarning
eng kichik umumiy karralisi va eng katta
umumiy bo‘luvchisi ayirmasini topin

A)72. B)154. C)162. D) 54.
80. 3420 (V— (3%)2/340”2) 1 ni hisoblang.
A) 1%. B) l%. oOl. D l%.

81. 8428 —8+28 ni hisoblang.
A -4 B -2. 02 D4

82. 23— +\/23+ ni hisoblang.
—8. B -7. 08 DO
83. 9++/65 -9 14 dan qanchaga kam?
A) 8. B) 9. C1l0. DIL

84. 19-8/3 +3V3 ni soddalashtiring.
A -4 B4 02/8-4. DB+
85. ,j37\/4+«/l—2 +‘/3+1)4*J17 ni soddalash-
tiring. A)1. B)42. O+3. D)+6.

%2(83+83+29+29) : hi

86. 1 %570.977+500 M hisoblang.
N2 BEZ 0f D

87. 4/2012y/20124/2012... ni hisoblang.

A) 2012. B) 20122 C)42012 . D)42012 .
49-20J6 ning qiymatini toping.

N1 B, OB-2. DB+

89. 46x—20)* - {fBx+20)* ifodani x<-5 da

hisoblang. A) 0. B) —40. C) 40. D) 10x.

90. -8 - YA 1c+4® ifodani x<-1 da

88.

hisoblang. A)-8. B) 8. C)—22x. D) 22x.
12418 -§96 ni hisoblang.
A)6. B9 O1l12. D18
92. Hisoblang: §99+70V2 .
Al BZ. O+2-1. D42+l
93, oVh2B . V28 ifodaning qumatmx
toping. A)4. B)8. C 2. D) 8B,
94. _fx3 . _x0_ ifodani soddalashti-
‘3x°5+X x'5+B?)7
ring. C) 2x. D) x+l.
95 9____alBi2 ) a¥3+8a3 | 5-a%3
. a+8  2B-_2aB+4/ T 1-a% 1+dB
ifodani soddalashtiring.
A 4. B)S. C)ﬁ, D)Ef%—.
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96. Hisoblang: 464 -34/324 + 232 — 2450 .

A)-92. -84 -22 .
C)12/2. D) 1642 -2 .

97. (42 -48) 2+5)-(42 +¥8)2-5) ni hisob-
lang. A)16. B)17. ©)20. D)I7Z2.
98. Agar a=3¥2 +¥16 bo'lsa, a3-12a ganday

boladi?  A)4. B)12. ) 16. D)20.
09. arode  ¥-a i soddalashti-

%ah%m Ya+ia
ring. A)0.B)4Ja. O a.D)R¥a +2Va .

(9+4/82)2 S
100. VB2 ni hisoblang.
Vo i + ang.
A)-9. B)9. O4B2. D)9+2482.
1( e f<)>6) 1/x-x funksiya berilgan.
f(1/a)+, —I/a *-a2 mma a teng?
! € (9] gz D) 2a2.
102. f(x)= x2—5 funkslya ben]gan fla=1)—

/(a+|)+2/(l—a7)-2a +442 nimaga teng?
A) -8 B)-4a. C) —4a+8. D) —4a—8
103. [-1; 2] kesma y“f(x) funksiyaning aniq-
lanish sohasl bo‘lsa, (x+l) unksiyaning
am lanish sohasi qanday bo ladi?
A)-1;2.B) 2 1). Q) [-1; 2]. D) [-2; 1].
104. A, zr f(x+l)—x2 2x—3 bo'lsa, {':(X) anday
bo‘ladi? A) x2-4x. B) x2- g
C) x2-3x—1. D) x2-5x+1.
105, y=x2-3x+7 parabolaning uchi koordina-
talar tekisligining qaysi choragida yotadi?
Al "BI Ol D)IV.
106. Agar a>0 va b2-4ac<0 bo'lsa, y=axZ+bx+c
funkslyamn%lgraﬁﬁl koordmatalar teklsllgl-
ning qaf/sx oraklarida joylashadi?
ALIL BLIV. OLILIV. D)II IV,

107. l{’()c)— —6x2+2x—1 funksiyaning grafigi
koor natalar tekisligining qaysi choraklarida
{ B)I ILIL O ILIV. D)IIL IV.

108. y“‘:”+5x—x2 parabolaga x o'qqa nisbatan
simmetrik bo‘lgan parabola ? glamasml

toping. ) 6-5x—x2.
Q) x2+5x-6 D) 5x x2 6
—8 funksiya-

109. k=2 bo‘lganda =g

ning grafigi qaysi nu tadan 0 tadl‘
A)q 10). B) (8; 12).
[ONCH —10) D) 8; -12).

110. k ning ganday musbat giymatida y=tf-
—12 funksiyaning grafigi A(4 7) nuqtadan
o'tadi? A) 8. % -10. Q) 10. %

111 k ning qanday musbat qumatlda
y= Zklfi’x +1 funksiyaning grafigi (2; 28)
nuqtadan o‘tadi> A) 6. B) 8. C) 9. D) 10.

112. k ning qanday giymatida y=L—Ix| f

unksiya graf1g1 A( 2; 5) nugtadan o‘tadi?
A)48. B)52. C) 54 D) 56.



[image: image4.png]113. k ning qanday giymatida y=kx*-2,4kx+5
funksiyaning eng kichik qiymati —0,76 ga
teng bo'ladi? A§-4, B)4.°C) -5. D) 5.

114. y=(k—l)x2+2kx—%lz va y=kx2+kx—-4,5
funksiyalarning grafiklari kesishmaydigan %
ning barcha butun giymatlari ko‘paytmasini
toping. A)-2. B)9. C)18. D) 20.

2242049 ; i ini
115. 90138 ifodaning eng katta giymatini
toping. A)2,4. B)2,8. 032 D)35.
116. y=ax3+b kubik parabolaning grafigi A(l;
~26) va B(-1; —28) nugtalardan o‘tadi. Bu
grafik x o‘qini qaysi nuqtada kesib o‘tadi?

A) (-2; 0). B) (2; 0). C) (-3; 0). D) 3; 0).
117. y= 2’?3; funksiyaga teskari funksiyani to-
ping. M2l B2l 3% p)2ds.
118. Ushbu y=% funksiyaga teskari
funksiyani toping. A)> =x+5.
C

119. Ushbu y=’52‘ﬂ funksiyaga teskari

-  x2-5x-14
funksiyani toping.
A Sl g =z ¢ Sud p) Leh

120. y=+4-x2 funksiya grafigi bo‘lgan egri
chizigning uzunligini togng.
A) 0,5n. B) . C) 2x. D) aniqlab bo‘lmaydi.
121. a ning qanday giymatlarida a(4x-a)=
16x-16 g ¥ Y B
ega bo‘ladi? A) (-4; YUE; «).
B) (4;0). O (-4, ). D) (-4 4.
122. ax—b=3+4x tenglama cheksiz kop yechim-
ga ega. Va2+b2 ning giymatini toping.
A3 B4 Q5 DE.
123. Iidizlari 7+ 417 va 7- 417 bo‘lgan keltiril-
gan kvadrat tenglamaning barcha koeffitsi-
entlari yig‘indisini toping.
A) 15, ) 19.  ©)20. D)2l
124. m ning qanday giymatlarida 2x2+2mx+
32=0 tenglama teng ildizlarga ega bo‘ladi?
A) 8. B)#12. C% +16. D) 25.
125, 2x2-ax+8x+8=0 kvadrat tenglama bitta
ildizga ega bo‘ladigan a ning barcha giymat-
lari yig‘indisini toping.
A)0. B)8 C) -16. D)16.
126. kx2+0,6=0,5x2+0,2k tenglama k ning
qanday qiymatida yechimga ega? A) k>0,5.
B) k23. C) k<0,5 va k23. D) 0,5<k<3.
127, kx2+3kx+2k~2=0 tenglama yechimga
ega bo‘]ma¥digan k_ning butun giymatlari
ota arifmetigini toping.
A)-2. B)-3. O-35 D) -4
128. k& ning qanday qiymatida kx2+2x-3=0
tenglamaning ildizlaridan biri 0,2 ga teng
bo‘ladi? %) 15. B) 60. C)65. D)-135.
129. a ning qanday giymatlarida 5(a+4)x2—
10x+a+5=0  tenglamaning ildizlari turli

englama bifta musbat yechimga
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ishorali bo‘ladi?  A) (=5; —4). B) (~1; 5).
C) (=5; =9U©; ). D) (-4; 0).
130. x2+px+4=0 tenglama ildizlari ayirmasi-
ning kvadrati 48 ga teng. Ildizlarning yig‘in-
disini toping.
A6, B)-8va8 C)x+2. D)+vi0.
131. ¢ ning ganday qiymatida 2x2-x+q=0
kvadrat tenglamaning ildizlari cosp va sinp
ga teng bo'ladi?
A)o0. B —-%-. [} —%. D) —%,
132. x| va Xo x2=5x+a=0 tenglamaning ildiz-
lari. 3x1+§x2=l2 bo‘lsa, a nin§ qiymati
qanday? A)-6. B)6. C) -4. D)4.

133. 48 =x— 2= tenglama ildizlari ayirmasi-

L
Ig barcha il-
ng barcha ildizlari ko‘payt-

143. 13x (2 0 tenglaman
dizlari yig‘inds

masiga nisbatini toping.

A)0. B)I. ©23. D32

144. x4=(J5 ++2 )x2+ 410 =0 tenglamaning
hagiqiy ildizlari sonini toping.

Ao Bl 02 D4

145. x7‘1+£§2+_x:_3+ -« +L1=3 tenglama-

ning butun sonlaré‘agi yechimini toping.

A)5. B6. Q7. D8

146. %2 +x_-glil =_XL_% +7-Q16 tenglamaning
ildizlari yig‘indisini toping.
A)0. B)19. O 91]%. D) 28—}%.



[image: image5.png]147. (x— I)(x+2?(x+4)(x+7)—*56 (xeR) teng-
lamaning ildizlari yig‘indisini topmg
A) -5. "B C 0. D)-l2.

—6.
148. Agar a+a”!'=7 bo'lsa, a3+a=3_qanda

bo‘ladi? A) 322. B) 343. C) 364. D) 398.
149. Agar x?+(;{-l- )2=8 bo'lsa, %&_QT ifodaning
katta giymati qanday bo‘ladi?
1%4. B)8. O 12. D)lé.
150.  (ox+2y)(x—By)=yx2- 23 xy+y2 ayniyat-
dagi noma’lum koeffitsientlardan biri — y ni
toping. A)-8,5. B)9. 0-9,5. D)I0.
151. m=-n= (4x+y)2 va n—m=(4x g 32)2
bo'lsa, y—x nmg iymati qanday bo‘ladi?
D658, O ~1s. D) -20.

152. a niny anday 1ymatlanda ax—4y=11 va
6y~ 5x——g7qto g'ri ghmqlar kesishadi?

A) a=3%.B)az-3%.C) a=3% . D)a=-3}.

153. (&a‘;ﬂ{ﬁ;(y;bya&m tenglamalar sistema-
si a ning qanday %1¥matlanda cheksiz ko‘p
yechimga ega bo'la

A%?. B)3. 023 D52

154. ;a‘yy_s 37, bo'lsa, x-y ning qiymati gan-
day? A)-12. B)12. Q15 D)lo.

155. ;:fi=& bo‘lsa, k& ning ganday giyma-
tida x+y=6 tenglik o‘rinli bo‘ladi?

A2. B4 0O 13. D)I5.
2645y _3)
y i i ?

156. x_f i sistema nechta yechimga ega?

A)0. B)1. O 2. D) cheksiz ko‘p.

157. x ning {x@ys _13223 tenglamalar sistemasi

yechimlaridan iborat barcha giymatlari yxg in-
disini toping. A)0. B)4. O 8. DjI2.

x-z=1/8
bo'ladi?  A)-%. Bt. Of. D#.
159. 10<n<100 ten izlikni nechta natural son
qanoatlantiradi? A) 89. B) 90. C) 91. D) 92.
160. a—%,b -‘l,va c——G— a, b va c ni
kamayish tar’nblda yozing. A) a; b; c.
b;a;c.” Ob;c;a. D b;a

161. a nm% qanday giymatida a(x—1)>x-2
tengsizlik doimo o‘Tinli bo‘ladi?
A)0. Bl. 02 D3

162. 0< 853 <1 qo'sh tengsizlikni yeching.
A) (-5/2; 10). B) (5/3; »).
C) (=o0; =5/2U(5/3; 10). D) (5/3; 10).
163. Nechta tub son 2£1;—3£5 tengsizlikning
A)3. B)4. O)5. D)6.

y
158. Agar {yz 1//2 bo'lsa, |x+y| qanday

yechimi bo‘ladi?

164. Nechta butun son 2<
ning yechimi bo‘ladi?
Al

x+13 izlik-
G <4 tengsizlik-

B) 2.
0,2kx+5:3x+0,5k—12,

3. D)5
165. sistemani qanoat-

lantlradlgan butun % sonlar nechta?
A 16. B)18. ©)19. D)20.
166. Agar y—-x3+1 va -2<x<3 bo'lsa, qanday
oraliqda o0‘zgaradi? A) (0 9. (‘I
C) (=7; 28). D (= 7 9)

167. Nechta tub son x2—50>0 tengsizlikning

yechimi bo‘la olmaydi.
. A2 B3 (04 D5
168. x0<8x tengsizliknin nechta butun echi-
mi bor? %As) 0. B% 1. g

169. Agar x>y va 2>t bo'lsa, qu lda i teng-
SllekF dan gaysl biri har dolr% grml bo Ig-
di? A) (x+y)t>(z+1)%.  B) <> f .

C) 6t—15x<62—15y. D) x-z>y-t.

qaysi biri x va

170. Quyidagi tengslzllklammF 2ysi, ‘
antiradigan bar-

y ning xy>0 shartni qanoat
cha giymatlarida o'rinli?

A) x2-6xy+9y2<0.  B) (x—1)2>0.

O L+ E8 50 D) a2y0.

171. 10x2+30x+20<0 tez%slzhknmg echim-

lari to‘plamida g=10x2+20x—30 ganday qiy-

matlar qabul giladi? A) -40<¢<120.

B) —40<¢<-30. C) 0<¢<30. D) ¢>0.
172, (x2+4x)2<25 tengsizlikni echm

B (23 B 5:D. O (8:9). D) -1;5.
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173. 112<l tengsizlikni qanoatlanmuvchx x
ning barcha giymatlarini toping.
A) x>0. B) —1<x<0. C) x<0. D) —1<x<0.
174. —L" xt7) o tengsizlikning eng katta va
eng k)cﬁzlfxechlmlan ayirmasini topm%
B) -10. O 10 ) 11.

175. ‘08 >0 tengsizlikning eng kichik

butun musbat va en katta butun manfiy
yechimlari ayxrmaslm g §
. 05 D8

£2-2x.
/2.

-l x
176. {} oo, tengsizliklar sistemasining
32 Hin
buturr yechimlari yig' mdxsml toping.
%’ (? D) 12.
LMalso . ) .
177. (x—g2 " tengsizliklar sistemasining
X 2>~
butun yechimlari yig‘indisini topin
A —I&g -2. C}gl D) 9.
)
178, f(9= L3+ =241, [‘;z‘:*

X<
ten%slzllklar sistemasining butun yechimlari
nec A)4. B)5. O6. D)7.

179, (42)5>(£4) va  anE<aoT



[image: image6.png]tengsizliklar bir vagtda o‘rinli bo‘ladigan &
ning barcha qiymatlarini toping.

H©0:1).B (44 01 D (G:d)

180. f(x)={|é:r4b e i
toping. A)O0. B6 C9. D)l2.
181. y= funksiyaning eng katta

]_3_1_#

[2—2v+fro " 3

qiymatini toping. A)0.B) 1.0 2.D)5.

182. y= I +5-—2 funksiyaning eng katta

qiymatini toping.
A) -08.

B)-12. O -14. D)-16.

LI PR I i .
183. 1255|1256 tenglamaning bar:-
cha natural ildizlari yig‘indisini toping.

B)10. Q) 12. D)l5.

184. (a‘é +% +121) (y2-3|y|~4)=0 tenglamaning
manfiy ildizlari nechta?
1. B2 Q3 D4

185. (x~2)2+3|x—1|-5=0 tenglamaning katta

ildizi qaysi ketma-ket butun sonlar orasida
joylashgan? A)—-1va0. B)2va3.
C)-2va-l. D)6va7.

186. 3+x—2/=x2-x tenglamaning ildizlari
yig'indisini toping. A) Z+5.
B)1+2-J5. O2 D) I-2+.5.

187. 4+x—4|=x2+x tenglamaning ildizlari yi-
g'indisini toping. A)-6.” B)-2. C) 0. D) 6.
188. 4+|x—4|=x2+x tenglamaning ildizlari ko'
paytmasini toping. A)-8. B)-2. C) 0. D) 6.
189. 24+|x|=x2+x tenglamaning ildizlari ko'-

paytmasini toping.
N -24. B)24. O -12/6. D)12/6.
190. [3—|2+x|=1 tenglama ildizlari ko'paytma-
sini toping.  A)-12. B) 0. C) 24. D)48.
191. (x+3)2-2|x+3|~15=0 tenglamaning ildiz-
lari yig‘indisini toping.
A)-6. B)-3. (05 D)6
192. 2|x—4[+8=|x—4[2 tenglama ildizlarining
ko'paytmasini toping.
A)-3. B)-15. Q15 D)0
193. |17-3x2=3x+5 ten&lama nechta ildizga
ega. A) 1. ) 2. 03, D4.
194, |x2+5x-4|=3x-1 tenglamaning ildizlari

yig'indisini toping. A) -8. "B) -10.
C) ~1+421. D) -3+421.

195. |x2—8x+7|=—7+8x—x2 tenglamaning bar-

cha natural ildizlari yig‘indisini toping.
A)25. B)28. C)36. D)40.
ildizlarining

196. 2—M=HZ§ZE;‘1 tenglama

ko‘paytmasini toping.
B 1. C-1/2. D)-l1/4.
‘34 tenglamaning butun son-

197. Jx=1}x+2)
izlari nechta?

lardan iborat i
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Al B2 03 D4
198. | /x+2 —5|=3 tenglama ildizlarining yig‘in-
disini toping. A) 60. B) 64. C) 76. D) 78.
4264 _
199. ) =3|x|
ko‘paytmasini toping.
128. B) 128. C)-256.
200. 2|x2-5|<8 tengsizlikni yeching.
A) (=3 ~1.  B) (-3; ~HU(; 3).
0 (=3;3). D) (=3; OUG; 3).
201. y=|x~2|+2x~3x2 funksiyaning eng katta
qiymatini toping.
M1 B4 O -l%. D) 2Tl2"
=7 tenglamaning ildiz-
..‘53} ldizi yo'q.

tenglama ildizlarining

D) 256.

202. [r—df+Hr—1]+x+2|

lari ne

kamayib boradi

Shu sondan raqamlari unga
teskari tartibda yozilgan sonni ayirish natija-
sida hosil bo‘lgan son nechaga bo'linadi?

A) 3;5;8. B) 2;9;11. O 3;8;11. D) 6;8;15.

213. To'rt xonali sonning raqamlari ikkitadan
kamayib boradi. Bu son ragamlarini teskari

tartibda yozishdan hosil bo‘lgan 4 xonali son
oldingisidan qancha kichik?

A) 5164. B)5174. C)6164. D) 6174.
214. Besh xonali sonnin? birinchi bilan oxirgi
raqami, ikkinchi bilan fo‘rtinchi ragami o'za-
ro teng. Ikkinchi ragam birinchisidan 1 ga
ortiq. Agar birinchi raqam ikkinchisi bilan,
to‘rtinchisi esa beshinchisi bilan o‘zaro _al-

mashtirib yozilsa, bu son qanchaga ortadi?
A) 7991. B) 8791 ((21) 8991. D) 9991.



[image: image7.png]215. Berilgan to‘rtta natural sonning har biri-
ga 2 ni qo‘shib, so‘ngra ularning har birini 3
a ko‘paytirgach, hosil bo‘lgan sonlar yig'in-
isi Qﬁpga teng bo‘ldi. Berilgan sonlar yig‘in-
disini toping. A) 15. B) 20. C) 21. D) 24.
216. Ota katta o‘g‘lidan 3 marta katta, kichik
o‘g‘]idan esa 32 yosh katta. Katta o'g'li uka-
sidan 3 marta katta bo‘lsa, otaning yoshi
A)24. B)33. C)36. D)45.
§goshi 54 da, onaning yoshi ota
yoshining 8/ ciismiga teng. Aka ukasidan 4
yosh kat%a va ular yoshlarining yig‘indisi ona-
ning yoshiga teng. Ukaning yoshini to%in%,
A) 20 B)22. C) 24. ) 26.
218. 100 va 125 so‘mlik daftarlardan hammasi
bo‘lib 1750 so‘mlik xarid qilindi. Quyida
keltirilgan sonlardan qaysi biri 100 so‘mlik
daftarlarning soniga teng bo‘lishi mumkin?
5 14.” B 15. Q6. D)17.
219. Biznesmen o'z pulining 50%ini yo'qotdi.
Qolgan puliga aksiya sotib olgach, u 40%
daromad (foyda) oldi. Uning oxir%i puli dast-
labki pulining necha foizini tashkil etadi?
A)60. B)70. C)80. D) 100.
220. Nodirda bor pulnin% 0,3 gismi Jahongir-
dagi pulningJyarmiga eng. Nodir pulinin
necha foizini Jahongirga bersa, ularning pul-
lari tenglashadi?
A) 12,5. B)20. C)25. D)37,5.
221. Ishlab chigarish samaradorligi birinchisvili
18%s ga, ikkinchi yili esa 15% ga ortdi. Shu
ikki yil ichida samaradorlik necha foizga
ortgan? A) 33. B) 33,4. C) 34,4. D) 35,7.
222. Kutubxonadagi kitoblarnin, 55%i o'zbek
tilida, qolgan kitoblar rus tilida. Rus tilidagi

nechada?
217. Otanin,

kitoblar 405 ta. Kutubxonada o‘zbek tilida
nechta kitob bor?
A)410. B)420. C)425. D)49.

223. Buyurtmani usta 16 kunda, shogird esa
24 kunda bajaradi. Ular 8 kun birgalikda

ishlab, shu  buyurtmanin, q>anday qismini
bajarishga ulgurmay qoladilar?
AL BE. OF D&

224. 24 ta ishchi ma’lum miqdordagi ishni 4
soatda bajaradi. Xuddi shu ishni 3 soatda
bajarish uchun necha ishchi kerak?

B)16. (C)18. D)32.

225. Pichan g‘arami bitta ot uchun 8 kungza,
sigir uchun 12 kunga, qo'y uchun esa 24
kunga etadi. Pichan g‘aramini ot, sigir va
qo'y birgalikda necha kunda eb tu§ata i?

A)4. B)6. (8 D)44.

226. Agar maydonning har gektaridan 34q (sent-
ner) dan bug‘doy hosili olinsa, planni bajarish
uchun 30 t etmaydi, a%ar har gektardan 42 q
dan hosil olinsa, plan 50 t oshirib bajariladi.
Maydanning yuzi necha gektarga teng?
A) ‘}’0. B)%O. C) 100. D) 110.

227. Yog'lilik darajasi 30% bo‘lgan 5 | sutga
yog'liligi 20% bo‘lgan 4 1 suf va 1 | toza
suv qo'shildi. Aralashmaning yog'lilik daraja-
sini (%) toping.

A)23. B)25. ()255. D)28.

228. Yog'liligi 3% bo‘lgan 8 I sutga yog'liligi
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1,5% bo‘lgan 4 | sut qo‘shildi. Hosil bo‘lgan
sutning yog'lilik darajasini (%) toping.
A¥ 1,75. B)225. C)25. D)26.
229. Qo‘rg‘oshin va misdan qugilgan ikkita
quyma bor. Birinchi qul‘{(mada kg qo‘rg‘o-
shin va 4 kg mis bor. Ikkinchi quymada 13
kg qo‘rg‘oshin va 3,256 k% mis bor. Qaysi
quymada qo‘rg‘oshinning foiz miqdori ko‘p

va u necha foiz ko'p?
A) 1-quymada, 5%, B) 2-quymada, 20%.
C) 2-quymada, 5%. D) 2-quymada, 65%.
230. Ishchilar brigadasi birinchi kuni 3 kunlik
ish normasining 35%ini, ikkinchi kuni gol-
gan ishning 2/5 gismini ba;]ar%an bo‘lsa, uch-
inchi kuni normaning gancha foizini bajarishi
kerak? A)35. B)37. O)39. D)42.
231. Berilgan ychta sonning birinchisi ikkin-
chisining’ 80% ini tashkil etadi, ikkinchisi-
ning uchinchisiga nisbati 12-:-2% ga teng. Bi-
rinchi va uchinchi sonlarning yig'indisi ikkin-
chisidan 105 ga ortiq. Ikkinchi sonni toping.
A)120. B) 135. () 150. D) 405.
232. Berilgan uchta sonninF birinchisi ikkin-
chisining 80 %ini tashkil qiladi, ikkinchisining
uchinchisiga nisbati 4:4 ga teng. Birinchi
va uchinchi sonlarning yig‘indisi ikkinchisi-
dan 140 ga ortiq. Uchinchi sonni toping.
A) 160. B) 180. C)200. D) 540.
233. Berilgan uchta sonning uchinchisi birin-
chisiga 1%.48:15,4 nisbatda bo'lib, ikkinchisi-

. ning 40% ini tashkil etadi. Birinchi va ikkin-

chi sonning yig‘indisi 400 ga teng. Ikkinchi
sonni toping.
A)'100. B)120. C)300. D) 520.

234. Berilgan uchta sonning uchinchisi birin-
chisiga I%AS:ISA nisbatda bo‘lib, ikkinchisi
ning 40% ini tashkil etadi. Birinchi va ikkin-
chi sonning yig‘indisi 460 ga teng. Uchinchi

sonni toping.
A)115. B)138. C)345. D) 598.
235*. Sport maktabining 3 ta seksiyasida 140
(122) ta sportchi bor. Konkichilar chang‘ichi-
larning 0,4 qésmini. xokkeychilar esa konki-
chilar” va chang'ichilar umumiy soninin,
25%ini tashkil efadi. Xokkeychilar seksiyasi-
da nechta sportchi bor?
) 10. B)28. C)32. D)80.
236*. Sport maktabining 3 ta seksiyasida 140
(122) ta sportchi bor. Konkichilar chang‘ichi-
larning 0,4 gismini, xokkeychilar esa konki-
chilar” va chang'ichilar umumiy sonining
25% ini tashkil etadi. Konkichilar seksiyasi-
da nechta sportchi bor?
) 10. B)26. C)32. D)80.
237*. Sport maktabining 3 ta seksiyasida 280
(244) ta sportchi bor. Konkichilar chang‘ichi-
larning 0,4 gismini, xokkeychilar esa konki-
chilar ~ va c%ang‘ichilar umumif/ sonining
25%ini tashkil etadi. Chang'ichilar seksiya-
sida nechta sportchi bor?
A)20. B)52. C)64. D) 160.
238. Bambuk daraxti bir sutkada 86,4 cm o‘sa-
di. U bir sekundda gancha o‘sadi?
A) 0,01mm. B) 0,1em. C) 0,01 em. D) 0,01 m.




[image: image8.png]239. Mashina tezligi 75 dan 80 km/h gacha
oshirilsa, Xo‘lga necha foiz_kam va]gt sarfla-
nadi? ) 5,2. B) 6,25. C)6,5. D) 7,25.

240. Ikki shahardan bir vagtning o‘zida turli
tezlik bilan ikki avtomobil bir-biriga tomon

Avtomobillarning “har  biri

{)oyi acha bo‘lgan masofanin

armini bosib o gach, haydovchilar tezlikni
,b marta_oshirishdi, natijada ular belgilan-
an muddatdan 1 soat oldin uchrashishdi.
chrashishgacha avtomobillar necha soat
harakatlanﬁganlar? A)3. B)4. O 5. D)6.

241. A va B stansiyalar orasidagi masofa 180
km. A stansiyadan B ga qarab yuk poezdi
yo'lga chiqdi.” Oradan 30 minut o‘tgach, B
dan A ga qarab yo'lovchi poezdi yo‘lga chig-
di. Agar bu poezdlar yo‘lning o‘rtasida uch-
rashgan bo‘lsa va yo‘lovchi poezdining tezli-
gi yuk poezdinikidan 6 km/h ga katta bo‘lsa,
yuk poezdining tezligi ganday (km/h) bo‘lgan?

A)24. "B)25." O 27. ) 30.

242. y=£’3‘l§_zfi funksiyaning aniglanish

olga  chiqdi.
ﬂchxgashishq

sohasini toping.
A) [0; DU@; 3).  B) (0; DU(2; 3).
Q) [0; 11U[2; 3). D) (0; DUL2; 3]

243. y=+x3-x2-20x funksiyaning aniglanish

sohasini toping.
A) [0; 5] B) [-4; OJUI5; ).
D) (=w0; 0JU[5; ).

©) (~eo; —4JU[0; 5].
244. y= 2630 funksiyaning aniglanish
—x—4!
sohasini toping. A) (—o0; =5]Ul
B) (7; 0. Q) (=oo; =6)U(=6; NU(7; ).
D) (—w0; —6)U(=6; —5]UL6; 7IUT; ).
245. {x3+37 =x+1 tenglama katta ildizining
kichik ildiziga nisbatini toping.
N-3. B-2 04 DI
246. Agar 3x2—6x+16 =2x—1 bo'lsa, x2(4-x)

ning qiymati qanday bo‘ladi?
€ A) 9—65. Y B)9. () 54. D)6s.

247. Agar 321-vx+7 —2=0 bo'lsa, Jx/3-1

ning qiymati qanday bo‘ladi? A) V2 -3.

B 32. O3-1. D3-2.

248. Agar 4x 4% =5 bo'lsa, %ning qiy-
mati qanday bo'ladi?

}{S 0,1%’. B)0,24. C)025. D)04.

249. Agar x— Jx+3 =9=0 bo'lsa, Jx+3 ning
qiymati qanday Ili)c:lladi?

B5. 06 D7
250. (3&23[7—7—)2=sin% tenglamani yeching.
A0 B

C) —%+2nk, keZ. D) F+2mk, keZ.

251. 4f3x+1 —+/x—7 =4 tenglamaning ildizlari
yig‘indisini toping.

A)15. B)20. C)24. D)28.

6; o). -
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252. yx2+8x~5 =2 tenglamaning ildizlari yi-
g'indisini toping. A)-9. B)-8. C)0. D) L.
253. x2+3x+4 jx2+3xf5 =26 tenglamaning

ildizlari ko‘pagtmasini tolfxing.
A)-10. B)-14. "O)-15. D)3.
254. x2+5x— {x2+5x+25 =17 tenglamaning
ildizlari ko‘paytmasini topin%
A)-8. B)-l6. ) —24. D) 12.
255. Agar /3x2—6x+16 =2x—1 bo'lsa, x2(4—x)
ning qiymati ganday bo‘ladi?
A)-65. " B)9. () 54. D)65.

256. Agar ‘/‘/f—;go:g bo‘lsa, x+y qanday bo‘-

ladi?

)¢

265. (x+2)(x2—6x+9) Vx2—3x—4 20 tengsiz:
likni yeching.
A BIU-L 4] B (BJUL-2; —1]U4; ).

O [-3; =2lU[4; ). D) [-2; ~1]Ul4; ).
266. 33+2x—x2 - Jx+3 (2+8x+20)>0 teng-

sizlikning yechimlari to‘plamini toping.
Ao -3 B LY
C) 3; ). D)(=3;3).
267. Tenglamani yeching: 3x&/x.. =2.
A2 B3 04
268. Tenglamani yeching: YR d/x =3.
A3 B4 09 D)l6.

D)9.



[image: image9.png]269. 2605177 =2%+27% tenglamani yeching.
A0 B)O05 Ol D2
270. cos-% =3%+37* tenglama nechta yechimga
ega? ) 0. B) 1. O) 2. D) cheksiz ko'p.
271. 3*+4%=25 tenglamam yeching.
A0. B2 O3 DS
272. 3,5"‘5—(—4%)2 (englamam yeching.
A)l. B2. O3 D4
273. (4 2%+2.27%=9) J[x+]1 tenglamaning ildiz-
lari yig‘indisini toping.
A0 B -l. O-2. D)-3.
274. (sin80°)¥*++~72<] tengsizlikning yechim-
lar to‘plamini topmg A) (~o0; —9U(B; ).
B) (=9; 8). C) (~oo; ~9JUI8; ). D) [-9; 8].
275. (et 80")"2‘7“10<1 tengsizlikning yechim-
lar to‘plamini topmg
A) [2; 5] B) (~o0; 2]U[5; ).
C) (~o0; 2]U[7 ). D) (~o0; 2UG; ).
276. 49%—8-7*+7<0 tengsizlikning yechimini
toping. A) [0;1]. B) (O;l% C) (0;1). D) [0; 1).
277. (4 )-2¢+3+49+-1472+1=399 tenglamani
yechmg A2 B)3. O4 D)5
278, 2v%+3¢=4x+3 tenglamani yeching. A) 1 va 2.
B)-2va3. C2va3. D)-3va2
279. 2-4+2-3.9-4%=9-16 tenglamaning katta
ildizini toping. A)=1. B) =2. C) -3. D) 2.
280. (%)"+3=(%%)”6 tenglamani yeching.
A)-5. B)5. CO-7. D7.
281. (%)Xz““‘kﬂ tengsizlikning eng kichik
butun yech1m1m oping.
1o s D4

3

282, —2— >3 tengsizlikning butun
echlml
y arl K)g lrédlsm]la)topmg -4 D3
283. 3-32.33.... 3"“(—2%) 5 tenglamani yeching.
A4 B)S5. 06 D7.
284. 7-72.73....75=49105 tenglamani yeching.
A) 19 B)20." O 21 2.

285, 2¥3+2x+3=0048 tenglama yechimlari soni
m va uning musbat ildizi xo bo'lsin. xo—m
nechaga teng? A) -6. B)—-4. ) 2. D)O0.

x4 Lﬂ —Dlogo(c—2)
286. [ij =(%J R tengla-
maning ildizlari yig‘indisini topin,
€ A)1. B)-3. P 3. D4
287. Agar 3%71=9¥ va 2x— ~5 bo‘lsa, 2x—5y
ning giymati qanday bo‘ladi?
CS B 1. C-2. D2

288. a=| logZS, b—log,;-%, c=log;95; sonlarni

o'sish tartibida joylashtiring. A) b<a<c.

B) b<c<a. C)c<a<b. D) c<b<a.

289. f(x)=log,(7—x) funksiyaning aniglanish
sohasini tapfng A) (—o0; 7). %

O O DU 7). DA 7).
290. y k(x—2/5) funksiyaning aniglanish

log,
sohasml fto ping.
A) (=0,25; 2U@; ). B) (I; U(2; o).

0) (0,25; ). D) [-0,25; 2)U(2; «0).

291, f(x)=+16-x2 +lg(x—1)- J—funksi(yaning

amq]amsh sohaslm topin, A) (1; 4]

0; 16). %(2 4]. D) (0; ).

292. _1{—4100 x? +logy(x2-25)  funksiyaning
amq

anish sohasxga nechta butun son tegish-
9. "B)10. O 1l. D)I2.

293. =log,24) (¢~ 1)+ y16-x2 funksiyaning

anigfanis| so asini toping.
—1<x<1 lg) =1<x<0 va 0<x<l.

C) —4<x<-1 va 1<x<4.

D) —4<x<—1 va 1<x<4.

294. k ning qanday giymatida f(x)=|logs(k—x)|

va g(x)=—|x+3|  funksiyalarning grafiklari
kesishadi? =~ A)-2. B)-1. C)1. D)5.

295. y=log,3(8-x) funkslyamng aniglanish
sohasini toping. A) (1; 8. B)(©; 8.

© (0; DUU; 8). D) (1; 8l

296. f(x)=logslog) jgsinx funksiyaning anigla-

nish sohasini toping.
B) (2nn; & +2rn)U(§ +2mn; n+2nn), neZ.

B) (nn; n+2nn), neZ. C) (2nn; n+2nn), neZ.
D) aniqlanish sohasi yo'q.

. 297. fx)= logo5ﬁ‘£ﬂ— funkslyanmg aniqla-
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nish sohasml tc ing. A) 1, 3).
B C) [2,2; 3). D) (=o0; 3).
298. Quyldagl sonlardan qaysilari musbat:

a=logp 28; b—Iog42, c=logg ¢0.,6; d=| Iog308
va I=logg ¢2? Aa,dva B)bvac.
Cacvad Dcvad.

299. Quyidagi sonlardan qaysi biri 1 ga teng
emas? A) 2logg5-logy30. B) logzl2-logs4.

©) logs125— % logs625. D)4 log36+logs %
300. Quyidagilardan qaysilari musbat emas:

d=log?; 5;  b=log¥ JOg; = log & %;
2
a=log319? A)avab. B)bvad.
Cavad. D)bvac.
301. lo logslogy32 ni hisoblang.
220121085/ ig Bl G2 D3
302. (1g503— 2]g0 5) logZ?mﬁ ni hisoblang.
A) 271 C) 10. D) 1/20.

303. Agar k, [, m va n 1 dan katta butun son-
lar bo‘lsa, llogrmkl/" ifoda nimaga teng?
N B, 0-l-. D1
T P O Ve
304. Agar k, I, m va n 1 dan katta butun son-
lar bo'lsa, [~1°8um#" ifoda nimaga teng?

m%- B) fm . QMT D) "k .



[image: image10.png]305. logsa=x, log,25=y. xy —?
.

B8 C4. D)le.
306. logga=logy7t bo Isa, log,b—?
A) - B2 0- D) 4.
307. logsa=loggh bo'lsa, logya—?
- -3
A BZ 0©-3. D3
308. %»mooyﬁlg?v—lg&lo ni hisoblang.
A)10. B)20. C)30. D)40.
309. 20log,, ;5 123 ni hisoblang.
A)4. B)40. C)80. D) 400.
310. 2l0gg2012.9(13N0g;2012 i hisoblang.
A)0. B)1. 0©)2012. D)2013.
311. (logs2+2logs6-logsB)loggs=  ni hisob-
lang. A-1. Bl O-2. D2
312. Hisoblang: (l Iog742)(l logsd2).
WL B G-z D)2
313. Hisoblang: (1 log315)(lcg515 1)
A - . 0-2. D2
314. log3500g22510g58) lfodanmg qumatrm
toping. A2 B)5 002 D)05.
315. log54log424310g2510g34 ni_hisoblan
NETBE 08 Do,
14 =
16. Tog5 _27.10g, E -ﬁmga 5 A) 14logsa.
B) logsa. C) 3logsa. D) 12logsa.
logp62510g5256 .\ .
317. Tog- 729105343 ni hisoblang.
N3 B 0O DI
318, lomal2 loged hisoblang.
logse3 logjos3
Al B2 03 DE
319. 2+logyb_G+logy3 ni hisoblang.
loggg2  logje2
A0 Bl 02 D3
log§75-4loggl5+3logg3 . .
320. Tog315-10g306 ni hisoblang.
A -1. B)05. O1. D)2
321. 0,125]°g2ﬁ(4L'l'*16 32 ) ni hisoblang.
A)16. B)25. () 32. D)36.
322. a=log)47189. logz3 ni a orqali ifodalang.
-~ = 2a-1 a2
NiE BER. of. D £E

323. a=logs5. ]ogl5675 ni a orqali ifodalang.

2041 2013 20-3

A a+l * B> a+l' o a+l D) a-1 "
324. a=log,6. logy;72 ni a orqali ifodalang.

- dax3
ol st odel. el
395. loggb=a. log 5 Y12 ni a orqali ifodalang.
3-60
A) 4a+2 " B) 2a-1 C) 20+ " D) 2a+1

326. Agar f(x)=logy(38x—4)+logox va f(x)=5
72

bo‘lsa, %}} ning qiymati ganday bo‘ladi?
A)-06. B)06. C5/3. D)6.

327. logglugglog x=0 ten§]amér>nl)éechm% -

328. lg(x+0,5)= lgO 5-lgx tenglamani yeching.
-1. Bl. 005 D)2

329. log3x —4log3x+3 =0 tenglamaning ildizla-
ri yig‘indisini toping.

A)4. B)10. ©)20. D)30.
330. logg33=1 tenglamani yeching.
E)
A@. B-3 (-8 D)-9.

331. xlex~1=100 tenglamaning ildizlari ko‘payt-
masini toping. A) 1.

. 10@% 3

B) 10. C) 20. D) 100.

9 log) /9(2)}

g: ni

yechmg A) ( 2)v B) (% 00).
C) (2 ). D) (-; 2).

343. | 2)4>1 3x-2)% t izlikni
g0 o e
©) (=03 =2U(-2; 0)U(2 w) D) (2/3; o).

344. xloggmlﬁ >3 tengsizlikni yeching.
& (vt B (L L)U(S20).
O (Y2 4)ucess; . D) (§:243)U0245 .

345. logs(x+5)+logs(x+4)-2logs(7—. t) 3logs(6
-x)>logs(5—x) tengsizlik necﬁ butun ye-
chimga ega? A)0. B) 1. Q2 D)3



[image: image11.png]346.  6logs(x+1)-logs(5-x)-logs(3-x)—-2logs(2
—x>0g3é—x) tengsizlik nechta butun ye-
chimga ega? A)0. B)1. )2 D)3

347. a=sinZ va b—sng- sonlarni taqqos-
lang. A) b=a. B) aniglab bo‘lmaydl

C) a>b. D) b>a.

348. a:sin%E va b=sm§ sonlarni taqqos-

lang. A) b=a. B) aniglab bo‘lmaydi.
C) a>b. D) b>a.

349. a=ccs% va b=cosZL sonlarni taqqos-

2n

lang. A) b=a. B) aniglab bo‘lmaydi.
C) a>b. D) b>a.
350. a=sin3,2; b=tgl4; ¢=sin90° sonlarni
o'sish tartibida ]oylashtmng A) a<c<b.
B) b<a<c. C)c<a<b. D) c<b<a.
351. y=0,5cosx funksiyaning [-n/4; 3n/4]
kesmadagl eng kichik qiymafini topmg

Mo B-l O-4. D-L&
x 0'qi bilan

352. y=l+cosx funksiya grafugmm
urinish nugtalarining koordinatalarini topin,

A) nn, neZ. B) n+2mn, ﬂEZg

()] 21m neZ. D)ntnn, neZ.

353. Hisoblang: 05235°+c0s255°.
A)o.

B)0,5. O1l. D2
354. /3 sin120°+cos120° ni hisoblang.
AN-1. Bl O+2. D

355. y=3-2sinx funksnyanmg [0; n/6] kesma-
dagi eng kichik qiymatini toping.
ANl B2 03 D2-43.

356. Agar siny=—0,6 va %-L <y<2m bo‘lsa, cosy

qandﬁl bo‘ladi?

) -0,6. B)06. C)-08. D)O038.

357. Agar tga=242 va n<a< %1 bo‘lsa, cosa
qanday bo‘ladi? A)—-é— . B)-% C)-é. D)-g.
358. Agar sinx=7L va % <x<n bo'lsa,

3440 cosx ning giymati qanday bo‘ladi?
A -4 B4 O-6. D6

359. Agar cosx—ﬁ; va 3 <x<2n bo'lsa,
9429 sinx ning qiymati ganday bo‘ladi?
A? -4. B)4. C-6. D)6.
360. Agar sino=+3/3 bo'lsa, sin3a qanday
boladi> A4, B3 5. p5E.
361. Agar ctga=+I5 va n<u<% bo‘lsa,
cosa qanday bo‘ladi?

N-3. B3 o-AdE piE.
362. cos2x= J§/2 va xe(0; 90°). tgx ni toping.

A)2-43.B)3-43.C) 2+43.D)3+43 .

g =1 e 5c080-3 o da-
363. Agar ct 3 bo Isa, 10singal ifoda-
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ning giymati qanday bo‘ladi?
A-1. Bl Q7 DI/
364. Agar tgx=4 bo‘lsa, Sinercos’s  jfoda-
t Ag 2sind x—cos x
ning qiymati qanday bo‘ladi?
A B 0% D

365. y=_[l-logypsinx funksiya x(rel0; 2r])

ning qanday giymatlarida aniglangan?
AEEL B[F
O [0; £]U[E;q]. D (0 £]
366. f(X)=COS\/2_X +cos—fj§ funksiyaning eng
kichik musbat davrini toping.

AnZ. BomfZ. O, D=2,
)
367. Soddalashtiring: Ctee3607
A -1. Bl. Osina. D) cosa.
368. Soddalashtiring: g%"%% +4sin2p.
A) cos2B. B)sin28. C 1. D)2
inta—coste .+ .
369. tgh'ag%_m ni soddalashti-
ring. AO0. BLl. 02 D3.
370. y=4fcos(sinx) funksiyaning aniglanish
sohasini toping. A) R.  B) xz0.

C) x#Zl;neZ. D)x#%;neZ.

371, y=

?;i;is%’)‘ funksiyaning aniqlanish soha-
sini toping. A) ('%‘5 %)U(% 1

B [-;1. © (—%; 1. D [-1;1]

372. y=arccos(x—2)+ +/x-1 funksiyaning anig-
lanish sohasini toping.

A 1;3). B 3] O [-1;3). D)[1;e).
373. y=arcsinx-5n/2 funkslyamn qiymatlar
to‘plamini toping. A) [0;x]. ﬁ —om; —n].

% -n/2; /2. D)[ 37:, ~2m).
374. y= l—logwsmx funksiya x(xel0; 2n))

ning qanday qiymatlarida aniqlangan?

Mg B P08
QO £JU[%E;x). D[E;n).

375. Hisoblang: cos(arctg4-+arctg2).

A)-7gg. B)—v%. c)-m%. D)—jg-s-.

376. Hisoblang: ctg(arctg-‘% —arctg%),
1 2
A) 8;. B)8s. O 9-:‘;. D) 9%.
377. Agar a=arctgd va B=arctgf bo'lsa,
tg(o+B) qanday bo'ladi?
Al B -

0
0% DR



[image: image12.png]378. Hisoblang: tg(arcctgd+arcctg).
7
NE BE. OF DF
379. Ifodaning giymatini toping: ctg(arcctg5—
arcctg4). A) -19. B) 19. O —21. D) 21.
380. Hisoblang: sin(4arccos$).

N B, Oy DA

381. sin(arctg v/8 )-cos(arctg ¥3 )-cos(arctgl) ni
hisoblang. A)-L B{. C)J- Dt

382. Agar |a<1, jhl<l bo'lsa, arccosa-ﬁarcsmb

ifodaning eng katta giymati qanday bo‘ladi?
A)2r. B)3n. C4n. D) 5n.

383. cosx+siny=1 tenglama [-m; ] kesmada
nechta ildizga ega?A) 0. B) 1. C) 2. D) 3.
384. [sin2x|= JZ_/Z tenglamaning [-3m; 4n]

kesmada nechta ildizi bor?
A)14. B)27. 028 D)29.
385. cos2c+sinx-cosx=1 tenglamaning [0; =]
kesmaga tegishli ildizlari sonini toping.
Al. B2 03 D4
386. 8sin22x=2 tenglamani yechlng

A) (-DnE+nn, neZ. B)+F+IL, neZ

O -)nE+&, neZ D)xf+4t, neZ.
387. tg{45°+x)+tg(45°—x) =4 tenglamam yeching.

A) i-gn +nn, neZ. B) +3+nn, neZ.
Q) % +1m, neZ. D) i-}} +nn, neZ.

388. loggtg |4 — 4 =0 tenglamaning eng kichik

musbat ildizini topmg

A2 B3 0O4. D)l2.

389. 1+cos2r-2sinZe=1 tenglamaning [0; 2x]
kesmadagi ildizlari yig‘indisini toping.

A) 31—11: B) 3-1-7r C) 3,5n. D) 4n.

390. % <0 bo'lsa, x qaysi chorakda yo-
tadi? AL, 1. B) L 1. O I, IV. D) IIL IV.

391. cosx+cos(l20°—x =b ten%iama yechimga

ega bo‘ladigan & nmg barc ymatlarml
toping. B) O<b<l1.

o] -1<bsl D) —1<b<1.

392. k ning keltirilgan qiymatlaridan qaysi bi-

rida sinkx cosx—sinx coskx=0 tenglamaning
ildizlari 7n/7 (neZ) bo‘ladi?
A)5. B)6. Q7. D)8
393, S18X_—o tenglama [0; 6n] kesmada nech-
ta xldlzga ega? A)3. B4 O5. D6
394. cos4x cos3x—sin4x sin3x=1 tenglamaning
ildizlarini toping.

A) §+2mn, neZ B) F+ZL, neZ

[0)] 2§l,neZ, D)ﬁ-f» 2, neZ.

395. sin2x+cos(3n/2+6x)=sindx tenglamani
yeching. A) =% +nn, neZ. B) n, neZ.

C) 4n, +§ +nn, neZ. D) nn, neZ.

396. 2cosx—2sin3xcosx=0 tenglamani yeching.
A) I +nk; (-l)k-g +nk, keZ.
B) Z; Z+2nk, keZ.

C) §+2nk; 2 +AM keZ.
D) §+nk; Jg+2'i, keZ.
=2 tenglamani yeching.
A)0. B) "% +2nn, neZ.
C) 3 +2nn, neZ. D) £ +2nn, neZ.

397. sinx+ctg §

398. wfﬁ%ﬁ&=0 tenglamani yeching.

D) (% +nn; £ +nn), neZ.
404. sin(n/2-x)<sinx tengsizlikni yeching.
A) (T +nk; B +nk), keZ.
B) (an n+2nk), keZ.
O (§ +nk; J1+7rk), keZ.
D) (§ +2nk; S +2nk), keZ.
405. Tengsizlikni yeching: 4 vcosbx >48.
N [-E+2m; fg+275m] neZz.
B) (- &+ L +20) neZ.
O [~ +2nn; & +2nn], neZ.
D) (—% +2nn; % +2nn), neZ.
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[image: image13.png]406. 1-2sin4x<cos?4x tengsizlikni yeching.
A) (Z;Z+2) keZ B) (nk; 5 +nk), keZ.
C) (- % +2nk; § +2nk), keZ.
D) (- § +2nk; i +2nk), keZ.
407. cos(-’é‘—x)> «/5 cosx tengsizlikni yeching.
A) (& +2nn; % +2nn), neZ.
B) (£ +2nk; A% +2nk), keZ.
O (5 +mn; %ﬂ+nn), neZ.
D) (£ +nn; & +mn), neZ.

sinx-cos y =05, N e
408. {cos X-singy=025. tg(x—y) ni toping.

(0<x=y<m/2.)
ML BB 04 D4
409. x=arcctg(tgx) tenglamani yeching
(0<x<§). AN%. BE. Of. D%
410. 2x=arcctg(tgx) tenglamani yeching.
NEZ B Of DI
411. Dastlabki 101 ta natural son ichidan 100
tasi olinib, ularning yig‘indisi hisoblandi.
Agar yig‘indi 5100 ga teng bo‘lsa, yig‘indida
qaysi son gatnashmagan?
1% 1. B)5l. ©)100. D) 10l
412. x, 2x-1, 3x~2 ketma-ketlikning dastlabki
8 ta hadi yig‘indisi 152 ¥
qanday? A)3. B4 Ob5 DE6.
413. 4x+3; 3x+4; x2-10 manfiy sonlar arifme-
tik progressiyaning ketma-ket uchta hadlari
bo‘ladigan x ning barcha giymatlari yig‘indi-
sini yoki x ning qiymatini (agar u bitta bo‘lsa)
toping. A% -2. B)3. OO0. D)-3.
414. 2x—5; 2x+3; x24+3 musbat sonlar arifme-
tik progressiyanin% ketma-ket uchta hadlari
bo‘ladigan x ning barcha qiymatlari yig‘indi-
sini toping. A)0. B)4. C5. D)6
415. Arifmetik progressiyada a;=3, a4=7-x va
a13=5+3x bo‘lsa, a3y qanday bo‘ladi?
A)25. B)27. (029 D)3l
416. Arifmetik progressiyada a;;=10+x, ag=
10+2x va a3;=30-2x bo‘lsa, asg qanday bo'*-
ladi? A§ 25. B) 25,6. C) 26,4. D) 27.
417. a;=-5, d=3. aj~as+ag—as++az—asytas

ning qiymatini toping.
€y A) 60,p g) 70. C)80. D)90.
418. Iga, lg2b, 1g8b sonlar arifmetik progressi-
ganin ketma-ket hadlari bo‘lsa, a/b qanday
o‘ladi> A)0,25. B)0,5. C2 D)4
419.2x ning qanday qiymatlarida 2¥72, 2¢ va
2+" ifodalar geometrik progressiy?aning dast-

labki uchta hadidan iborat bo‘ladi?
A)-1va2 B)-lva-2.
C)-2va2. D)-2val.

420. —2; 3t-2; 3t—14 sonlar kamayuvchi geo-
metrik progressiyaning ketma-ket uchta had-
lari bo‘ladigan ¢ ning barcha giymatlari yigin-
disini yoki ¢ ning giymatini (agar u bitta bo‘l-
sa) toping. A)=4/3. B)=5. 7. D)2.

ga teng bo'lsa, x
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421. Geometrik progressiya uchun quyidagi-
lardan qaysi biri o‘rinli?

A) b=ttt By 5, =By,
C) B =bygbyss. D) b,;=b;-q"2.

422. Geometrik progressiyada ikkinchi xad 6
ga, beshinchi va uchinchi hadlar ayirmasi
~16/9 bo'lsa, progressiyaning maxraji qan-

day? N5 BE. 0L D4
423. Geometrik progressiyada b;=2, b4+b5=T55—
bo'lsa, progressiyaning maxraji qanday?
N3 B4 O D

424. Ishorasi_almashinuvchi geometrik prog-
ressiyaning birinchi hadi 5 ga, uchinchi hadi

a teng. Shu progressiyaning dastlabki
olti hadi gig‘indisim toping.
A) -810. B) -910. C)910. D) -930.

425. Geometrik progressiya 10 ta haddan ibo-
rat bo'lib, uning birinchi hadi 4 ga, o‘ninchi
hadi 1/128 ga teng. Shu progressiyaning
oxirgi beshta hadi yig‘indisini toping.

N B 0of D&

426. Agar 6 hadli geometrik progressiyaning
dastlabki uchta hadi yig]‘indisl 26 ga, keyingl
uchta hadi yig'indisi 702 ga teng bo'lsa,
uchinchi va “birinchi hadi ayirmasi nimaga
teng? A)14. B)15. Q) 16. D) 18.

427. 2J§ +2; —4; 4—\/5—4: - geometrik prog-
ressiya hadlari yig‘indisini toping.

A)6+2/3. B)6-23.
oo+2f. p2-28.

428. Geometrik progressiyada Sjo=2,5(95~1)
va Sg=2,5(94-1). Shu progressiyaning birinchi
hadini toping. A) 3. B) 5. C)y7. Ig) 8.

429. y=tgx-ctgx funksiyaning hosilasini to-

i I W
ping. A)0. B)l. O2. D) pr
430. y=[—‘;"ﬁ§. (1) ni toping.
7
N-4. B-2. 0 DI

= e54+2x+] ' i i
431. y g Y (2) ni toping.
326 26 3246 246
A 49 B) 649 -0 49 D) 249 i
432. Agar f(x)=sin23x bo'lsa, f’(-l%) ning
qiymati qanday bo‘ladi?
Ag’ -2. B)2. C-3. D)3.
433. y(x)= x¥2 +cosx? funksiyaning hosilasini
toping.
A) % X +2xsinx2.
©) § Vx ~2xsinx?. D) o2 +2xcosx2.

434. Quyidagi funksiyalardan qusi biri y'=2y
tenglamaning yechimi bo‘ladi?

B) £ x —2xsinx2.

A) 2¢%. " B) Ce?*. C) Ce*2. D) Ce*/2.
435. f(x)=Til]12i funksiyaning o'sish oralig‘ini
toping. e



[image: image14.png]A©O; L] Bliiel O©el DO 1]
436. y=2x3+3x2-12x+17 funksiyaning kama-
yish oralig'ini toping.  A) (=e; —2]U[[1;m)_

) [=2; 1. O [-2«). D[-1;2]
437. y=—2x3+6x funks%aning minimum_giy-
matini toping. A)—4. B)-8." C)-16. D) 0.
438. y=21"g2<5~x2-4x)+13~3 +121—2x funksiya-
ning ekstremum nugqtalari sonini_toping.
A)0. B)I. C);. D) 3.
=3x2-12x-16 funksiyaning [3; 8] kes-
dyagi eng kichik qiymatini toping.
A)-28. B)-25. C)-22. D)l8.
440. f(x)=x+—2- funksiyaning (0; «) oraliqdagi
eng kichik giymatini toping.
A) 6. 08 D9

439.
ma

B)7.
441. y=2x3-15x2-36x+10 funksiyaning [-2; 2]
kesmadagi eng katta qi%maiini toping.
A?G. B)29. () 38. D)45.
442. y=421—s/; funksiyaning [0; 16] kesmada-
i eng katta giymatini toping.
€ K) -3. ES 4. O5. D)8.
443. (cosx+6)(4—cosx) funksiyaning en% katta
qiymatini toping. A) 8. B) 12. C) 16. D) 25.
444. f()=6cos2x+6sinx—3 funksiyaning eng
katta qiymatini toping.
A45 B . Of. DI
445. f(x)=Tsin2x+7cosx—5 funksiyaning eng
katta qiymatini toping.
AL B
446. y=% —%x%x va y=—%x2—4x funksiya-
lar grafiklariga qaysi nuqtada o‘tkazilgan
un‘néalar o‘zgro qaryallel boqladi? €
Al B3l OL5 D23
447. a ning qanday giymatlarida y=a+xIn81
to‘g'ri chiziq y=9%+2-3%*1-xIn81 funksiya
graligining ufinmasi bo‘ladi?
A5 B)6. 7. D8
448. A(1; 4) nugtadan y=—2—% funksiyaning
grafigiga ikkita urinma o‘tkazilgan. Urinish
nugqtalari abssissalarining yig'indisini toping.
Al B O-% D%

449. y=% +—’§l —3x+1 funksiya grafigining

ﬂaysi nuqtasi orqali o‘tkazilgan urinma koor-
inata o‘qlariningﬁ musbat yo‘nalishidan teng
it

kesmalar ajratad
»n(21) B@ ——é).

0@C224) pW-1)

450. Jism x o'qi bo‘ylab x(f)=t~15t+1 qonu-
niyat bo‘yicha harakatlanmoqda (x — metr-

oY Dk

larda, ¢t — sekundlarda). Qaysi anlda (s
jismning tezligi 33 m/s ga teng bo'ladi?
A)4. B)5. O6. DT.

451, Ikki

jism s;()=513+2£2+3t va so()=
434+205+151 qont i

t qonuniyat bo‘yicha harakatlan-

moqda. Bu l‘Lis,mlaming tezliklari tgngi

bo'l-
an paytda ikkinchi jismning tezlanishi gan-
ay boladi? A) 48. B) 50. C) 52. D) gﬁ.
452. Agar F'(x)=sinx va F (1)=4 bo‘lsa, F(x)
qanday bo'ladi?
A) 4+cosl—cosx. B) 4+sinl+sinx.
C) 4—cosl+cosx D) 4+sinl—sinx.
453. Agar f'(x)=sin3x+ ;~Ll bo‘lsa, f(x) qanday
bo‘ladi? A) 3cos3x+n|x— er,
B) ~cos3x+njx—1]+C.
C - -3Lcos3x+ln[x—1[+C,
D) 4cos3x+njx=1[+C.
454. f(x)= 202X _ ychun boshlang'ich funk-
. . Sin. COSX
siyani topin

ni hisoblang.
N BL oL D3
1
462. _[%frldx ni hisoblang. A) f%tl,
0
p) f=esl () =etesl p) ezl
e e e
4
dx i hi
463. :’f/?ws?("/%x) ni hisoblang.
ANO0. Bl O3. D) B-L

464. EVZ (cosx—sinx)2dx ni hisoblang.
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[image: image15.png]A) §-1. B) §+l. O1-F.
465. y=0, x=1 va x=4 to'g'ri chiziglar hamda
A@; 1), B(; 3) va C%& 3) nugqtalardan
o‘tuvchi parabola bilan chegaralangan soha-
ning yuzini toping.
A 3L, B 6L ©6Z DO
466. x=2, y=x, y=-}; va x=4 chiziglar bilan
chegaralangan sohaning yuzini toping.
€ € A) 6g+K12. E) g—an,S.
C) 6+In0,5. D) 6-In0,5.
467. x+5y=8, 2x+y+5=0, x=—2 va x=3 to'g'-
ri chiziglar bilan chegaralangan sohaning
yuzini toping.
A) 35g. B) 357. C)37. D)375.
468. y=2sin?% +1, y=0, x=0 va x=n chiziglar
bilan chegaralangan sohaning yuzini toping.
Nrn B2 O% D%

469. y=20052)21+1, y=0, x=0 va x=n chiziglar

bilan chegaralangan sohaning yuzini toping.

Anrn B2r O 3. D) %

470. f(x)=csinnx+d funksiya uchun f(1)=r va

Igf(x)dx =2 bo‘lsa, ¢ va d sonlarning o'‘rta

arifmetigi qanday bo‘ladi?

A)o. B)1. 02 D3

471. f(x)=Asinnx+B funksiya uchun f(1)=2 va

ﬁf(x)dx =6 bo‘lsa,

qiymatlari qanday?
A)A=-2 B=3. B)A=2,B=3.

C) A=Z,B=-3. D)A=-2, B=-3.

472. f(x)=Msinnx+N funksiya uchun f(2)=n

va _fgf(x)dx =2 bo‘lsa, M va N sonlarning

qiymatlari qanday?
A) M=-1, N=1. B) M=1, N=1.

C) M=1, N=-1. D) M=-1, N=-1.

473. a ning ganday eng katta manfiy butun

qiymatida (32 -23-9dx20  tengsizlik

o‘rinli bo‘ladi? A)-1. B)-2. C)-3. D)—4.

474, v(t)=(t2-2t-2) m/c tezlik bilan to‘g'ri

chiziq bo‘ylab harakatlanayotgan jism dast-

labki 6 s vaqt ichida qanday (m) go‘l o‘tadi?

A)24. B)48. Q) 56. D)62.

475. U(tg=(t2+l) m/s tezlik bilan to‘g'ri chiziq

o‘ylab harakatlanayotgan jism ~dastlabki
10,5 s vagt ichida qanday (m) yo'l o‘tadi?

A)90. B)341. C)421. D)441.

476. Agar d<a<2d bo‘lsa, o burchak ganday
ataladi? (@=90°)
A) o‘tkir. B) o‘tmas. C) to‘g‘ri. D) yoyiq.
477. Qanday burchaknin% bissektrisasi tomon-
lariga perpendikular bo'ladi?
A)to'g'ri. B) to'la. C) o'tmas.

D) n—1.

A va B sonlarning

D) yoyiq.

478. Agar ikki to‘g'ri chiziq uchinchisi bilan
kesishishidan hosil bo‘lgan ichki bir yoqli
burchaklar yig‘indisi 180° bo‘lsa, bu ikki
to‘g'ri chiziglar o‘zaro qanday bo‘ladi?

A) perpendikular.  B) kesishuvchi.
C) parallel. D) to‘ldiruvchi.

479. O'ziga qo‘shni burchakning 5/7 gismiga
teng bo'lgan burchakning radian o‘lchovi ni-
maga teng? A% . BE. O%. DE.

480. Qo'shni burchaklardan biri ikkinchisining
4/5 qismiga ten%\. Ularning ayirmasi necha
gradusga teng? A) 20. B) 30. C) 36. D) 54.

481. Istalian A, B, C nugqtalar uchun qaysi
tengsizlik o‘rinli?

A) AB<AC+BC. B) AB>AC+BC.
C) AC>AB+BC. D) BC>AB+AC.

482. Ixtiyoriy uchburchakning ichki burchakla-

ri yig'indisi qanday bo‘ladi?’
A)90°. B) 150°. C) 180°. D) 360°.

483. Uzunliklari qazsi javobda berilgan kesma-
lardan uchburchak yasab bo‘lmaydi?

A) 3;5;7. B)4;5; 10.
C)3;4;5. D)57;10.

484. Har qanday o‘xshash uchburchaklarda mos

- teng buladi. A) medianalar. B) tomonlar.
C) bissektrisalar. D) burchaklar.

485. Agar uchburchakning burchaklari 1; 3 va

5 sonlarga proporsional bo‘lsa, uning katta

burchagi qanday bo‘ladi?
A%150°. B) 100°. C) 120°. D) 150°.

" 486. Uchburchaknin, balandligi 5 ga teng. Bu
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balandlik _uchburchakni
ravishda 17 va 24
burchakka ajratadi.
perimetrini foping.
A)28. B)30. C)3l. D)32.
487. Uchburchakning perimetri 94 ga teng.
Uning har bir tomoni to‘rtta ten% kesmalar-
ga bo'lindi va bo'linish nugtalari tomonlarigi
parallel kesmalar bilan tutashtirildi. Shu kes-
malar uzunliklarining yig‘indisini toping.
A)96. B)102. C)124. D) 14l.
488. Teng yonli ABC uchburchakda £A=ZC,
AB:AC=5:3 va AB~AC=5. Uchburchakning
perimetrini toping.
A)195. B)275. C) 285 D)325.
489. AABC da £B=90°, £C=60°, BB, baland-
lik 32 ga teng. AB ni toping.
N6 B12. O62. D) 6SB.
490. ABC uchburchakda £A=60°, /C=45°
BD1AC va AD=6. BC ning qiymatini toping.
A 3B. B 3. O6B. D) 6b.
491. AABC da AL bissektrisa, £B=70° va
£C=40°. ZALC ni toping.
A) 75°. B) 90°. C) 105°. D) 110°.
492. Teng yonli uchburchakning asosidagi bur-
chagi 3%" ga teng. Shu uchburchakning yon
tomoni va lkkincgi on tomoniga o‘tkazilgan
balandligi orasidagi burchakni toping.
) 30°. B)45°. C)60°. D) 75°

perimetrlari ~ mos
a teng bo‘lgan ikki uch-
erilgan uchburchakning



[image: image16.png]493. Ten% yonli uchburchakning uchidagi bur-
chagi 40°" ga teng. Asosidagi burchakning
bissektrisasl’ va shu burchakka qarama-qar-
shi tomon orasidagi o‘tkir burchakni toping.

A) 60°. ) 65°.  C) 75°. D Sg".

494. Teng yonli uchburchakning yon tomoniga
o'tkazilgan balandlik shu tomonni asosidan
boshlab 6 ecm va 10 ecm uzunlikdagi kesma-
larga ajratadi. Uchburchak asosining uzunligi-
ni toping. A) 12. B) 20. O)8/3. D)8/5 .

495. Teng yonli uchburchakning balandligi 20

a ten%. Yon tomoni asosidan 5 ga kalta.
ghu uchburchakning asosi uzunligini toping.
A)20. B)24. () 30. D)40.

496. Gipotenuzasi ¢ va o‘tkir burchaklari si-
nuslarining yig‘indisi ¢ bo‘lgan to‘g‘ri bur-
chakli uchburchakning yuzini toping.

A Lg%+D).  B) LcAg?+).

C) %qz(sz—l), D) %£2(q2—1).

497. ABC to‘g'ri burchakli uchburchakda AB
ii otenuza, AM va BN bissektrisalar. Agar
=12 va AM2+BN2=169 bo‘lsa, MN ning
uzunligi ganday bo‘ladi?
A) 25 B)5 6. D)428.
498. To‘g'ri burchakli uchburchakning gipote-
nuzasi 25 ga, katetlaridan biri 15 ga teng.
Ikkinchi katetning gij otenuzada%i proeksiya-
sini toping. A) 14. B) 16. C) 18. D) 20,4.
499. To'g'ri burchakli uchburchakning o‘tkir
burchaFi 60° ga, gipotenuzasi%la tushirilgan
balandligi 9 ga teng. Bu ucl
gipotenuzasi uzunligini toping.
A)l2. B)HB. O12/2. D) 123.
500. Balandliklari 4, 6, 4 bo‘lgan uchburchak-
ning yuzini toping.
Nl2. B24 O%2. D) I2B.
501. Uchburchakning ikkita qo‘shni tomonlari
6 va 8 ga, ular orasidagi burchakning kosi-
nusi 3/5 ga teng. Uning yuzini topins.
A) 144 B% 19,2.° C) 28,8. ) 38,4.
502. To'g'ri burchakli uchburchakning kateti 7
ga, uning gipotenuzadagi proeksiyasi 1,96
ga teng. mni yuzini toping.
A)24° B 42. ()84 D)l168.
503. To'g'ri burchakli uchburchakning katetla-
ri logs9 va log;16 ga teng. Uning yuzini
toping. A)2. B)3. O4 DS
504. To‘g'ri burchakli uchburchakning gipote-
nuzasiga tushirilgan ba[andli(gi uni 4 va 2,25
a teng kesmalarga ajratadi. Uning katta
ateti uzunli%ini toping.
) 3,7 B 4. 05 D)6
505. ABC to‘g‘ri burchakli uchburchakda AC=
5 va uning AB gipotenuzadagi proeksiyasi 4
ga teng. BC tomon uzunligini toping.
A3 B35 062 DI
506. ABC to‘g'ri burchakli uchburchakning C
to'g'ri burchagi uchidan CD balandlik tushi-
rilgan. D nugta AC va BC katetlardan mos
ravishda 3 va 4 birlik masofada joylashgan

burchakning
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bo‘lsa, uchburchakning katetlari ganday?
49,16, B)9;25. C)16;25. D)%,
507. Uchburchakning tomonlari 4, 5 va 6 ga

teng. 5 ga teng bo‘lgan tomon qarshisidagi
burchakning tangensini toping.
NE o BE of Db

508. Uchburchak tomonlari 4, 5 va 6 ga teng.
Uning eng kalta medianasining uzunligi
qanday?

A)Vi5. B)4vi6. C)4v79. D)4+I06.

509. Uchburchak tomonlari 7 va 11 ga, uchin-
chi tomonining medianasi uzunligi 2T ga
teng. Uchinchi tomon uzunligini toping.

A)12. B)14. C) 15, %) 16.

510. Uchbi 54 va 72 ga
teng by perpendiku-
lar bof unligi qan-
day bo’ D) 54/3

511.E D media

oS
di. BE to'g'ri

@?i qanday

tiradi.
burchakni toping.
A) 45°. B) 90°.

C) 135°.
517. ABC uchburchakda AB=5, BC=9 bo‘lib,

D) 150°.

BM mediana 6 ga teng bo'lsa, uchburchak-
ning yuzi qanday bo‘ladi?
A)26. B)2fi3. C)246. D)4/26 .
518. To‘g‘ri burchakli ABC uchburchakda
£C=90°, £A=30°, BC katet esa 1 ga teng.
BD bissektrisa uzunligini toping.
3 3 2. 243
NE. BB o D28
519. AABC da AB=13, BC=17, AC=15 hamda
BL - bissektrisa (LeAC). I ~ bissektrisalar
kesishish nugtasi BL kesmani qanday nisbat-
da bo'ladi?




[image: image17.png]A)2:1. B)17:13. C)26:17. D) 34:13.
520. To'g'ri burchakli ABC uchburchakning
katetlari 12 va 10 ga teng. Shu uchburchak-
ning C to‘g'ri burchagi uchidan CE mediana
va CD bissektrisa o'tkazildi. CDE uchbur-
chakning yuzini toping.
K23, B2%. 02Z. D2&.
521. Hamma tomonlari teng bo‘lgan paraﬁe-
logramm nima deb ataladi?
A) trapetsiya.  B) to‘g‘ri to‘rtburchak.
C) muntazam to‘rtburchak. D) romb.
522. ABCD kvadratning DC tomonidan E nugta
tanlab olindi. AE=17 va EC=T bo‘lsa, ABCE
to‘rtburchakning yuzi ganday bo‘ladi?
A)135. B)165. C)225. D) 289.
523. To'g'ri to‘rtburchakning bo'yi 20% ka-
maytiriﬁb, eni 10% oshirilsa, uning yuzi

qanday o‘zgaradi?
A) 8% ortadi. B) 10% kamayadi.
C) 8% kamayadi. D) 12% kamayadi.
524. ABCD to‘g'ri to‘rtburchakning AC diago-
naliga BE balandlik tushirilgan. Agar AE=4
va EC=9 bo'lsa, to‘rtburchakning yuzi qan-
day bo‘ladi? A) 36. B) 39. C) 72. D) 78.
525. ABCD rombning B burchagi 110°. D
uchidan BC va Ai tomonga tushirilgan
balandliklar orasidagi burchakni toping.
A) 20°. B)50°. C)70°. D)90°.
526. Ikkita o‘xshash romblar tomonlarining
nisbati 3y2 ga teng. Ularning yuzlari nisbati-
ni toping. A)7. B)9. O 10. D)18.
527. Rombning perimetri 52 ga, diagonallari-
ning yig‘indisi 34 ga teng. Uning yuzini to-
ping. A) 120. B) 360. C) 480. D) 540.
528. Perimetri 2p ga, diagonallarining yig'indisi
m ga teng bo‘lgan rombning yuzini foping.
2 2 2_
NI gl I prt

529. ABCD parallelogramda AC2+BD? nimaga

teng? A) (AC+BD)2.  B) 2(AB2+AD?).

C) 3(AB+AD). D) 4(AB2+AD?).

530. Parallelogramm burchaklaridan ikkitasi-

ning ayirmasi 30° ga teng. Shu burchaklarni

toping. A) 45° 115°.  B) 55° 125°.

C) 65° 135°. D) 75° 105°.

53]. Parallelogrammning burchaklaridan biri

ikkinchisidan™ uch marta katta. Shu katta
burchakni toping.

A) 105°. B) 110°. C) 120°. D) 135°.
532. ABCD - paralle- ¢
logramm. AD=6 cm,
Sapcp=48 cm?. B
DE -? (cm)
A 4. B 44. 0 46. D)48.

533. Tomonlari 8 va 13 ga, ular orasidagi bur-
chagi arccosﬁZ ga teng parallelogrammning
yuzini toping. A) 40. B) 48. C) 60. D) 96.

534. Parallelogrammning tomonlari 20 va 8 ga
teng. Uning katta tomoniga yopishgan bur-

chaklarining  bissektrisalari qarama-qarshi
tomonni uch gismga ajratadi. Shu qismlar-
dan eng kichigining uzunligini toping.
A2 B4 C5. D).
535. Paralellogramm diagonallarining uzunlik-
lari 4 va 4J%ga teng. Ular 45° burchak os-
tida kesishadi. Paralellogramm katta tomoni-
ning uzunligini toping.
N7 B 2. O45. D) 8b.
536. Paralellogramm qo‘shni tomonlariga tu-
shirilgan balandliklar 12 va 4 ga, ular orasi-
dagi burchak esa 60° ga teng. Paralello-
grammning yuzini toping.
A)24. B)48. C)32/3. D)48/3.
537. To‘g'ri to‘rtburchakning bir tomoni kvad-
ratning tomonidan 8 cm Kkalta, ikkinchi
tomoni esa 2 marta uzun. To‘rtburchak va
kvadrat tengdosh. To‘rtburchakning perimet-
rini toping. ~ A) 40. B) 60. C) 80. D) 84.
538. Muntazam uchburchakning yuzi 93 ga
teng. Shu uchburchakdan eng katta kvadrat
qirqib olindi. Shu kvadratning perimetrini to-
ping. A) 54-1643 . B) 6443 —96.
C) 1843 —~12. D)4843 -72.
539. Trapetsiyaning diagonallari uning o‘rta
chizig'ini uchta ~ teng bo‘lakka ajratishi
uchun katta asosninggkichik asosga nisbati
qanday bo‘lishi kerak? D) 52

A)2:1. B)3:1. C)3:2.

. 540. Asoslari 10 va 20 ga tenF bo‘lgan teng
ar|
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yonli trapetsiyaning diagonallari o‘zaro per-
pendikular. Trapetsiyaning yon tomonini to-
ping. A)15. B)20. O5/0. D)10V2 .

541. To'g'ri burchakli trapetsiyaning diagonali
uni tomoni 40 ga teng bo‘lgan teng tomonli
uchburchakka va_to‘g‘ri burchakll uchbur-
chakka ajratadi. Trapetsiyaning o‘rta chizi-
g'ini toping. A) 20. B) 24. C% 30. D) 32.

542. Asoslari 15 va 9 bo‘lgan trapetsiyaning
diagonallari o‘rtalarini tutashtiruvchi kesma
uzunligi ganday? A) 1,5. B)3. C) 5. D) 6.

543. Asoslarining farqi24 cm bo'lgan trapetsiya-

cm

ning ?'uzi 9 Agar Tfrapetsiyaning
balandligi 6 cm bo‘lsa, katta asosi ganday
(cm)? A)14. B)16. O 18. D) 20.

544. Teng yonli trapetsiyaning yon tomoni
8/2 ga, kichik asosi 8 ga teng. Uning diago-
nali yon tomoni va katta asosi bilan mos ra-
vishda 30° va a burchak tashkil giladi. a ni
toping.  A) 30°. B) 45°. C) 50°. D) 60°.

545. ABCD trapetsiyaning AB asosi CD aso-
sidan ham, AD yon tomonidan ham 2 marta
uzun. AC diagonali 15 ga, BC yon tomoni 8
Ea teng bo'lsa, trapetsiyaning yuzi qanday

o‘ladi? A) 45. B)90. C) 120. D) 180.

546. Trapetsiyaning diagonallari 26 va 30 ga,

balandligi esa_?4 ga teng bo'lsa, uning yuzi

qanday bo'ladi?
A) 168. B) 320. C)336. D) 354.
547. Trapetsiyaning diagonallari d; va dp ga,
gal?néi_lalgi esa h ga teng bo'lsa, yuzi qanday
0'ladi?



[image: image18.png]A) (dﬁdg)%. B) (J@p—hE +Jd—1? )%.
O (+d)%. D) (Ja-r2+G-n2 )4

548. Quyidagilardan gaysi biri ko‘pburchaknin,
icthi b{lrc}%klari yiqg‘l);ldisi bo‘lapolmaydi? €
A) 1080°. B) 1440°. C) 1720°. D) 1800°.
549. Bir uchidan 12 ta diagonal chigadigan
ko‘pburchakning ichki burchaklari yig‘indisi
nechaga gradusa ten%?
A)2160. B)2340. C) 2520. D) 2700.
550. Muntazam oltiburchak ichidagi ixtiyol
nuqtadan unin% tomonlari yotgan to‘g
chiziglargacha bo‘lgan masofalar yig‘in
2 ga teng. Shu oltiburchakning tomonini

toping. A)5/3 . B)5543 . Q4 D)5E.

551. Muntazam oltiburchakning tomoni 246
ga teng. Unga tengdosh bo‘lgan muntazam
uchburchakning tomonini toping.

B)18. C) 24. D) 30.

552. Muntazam ko'pburchakning tashqi bur-
chagi 60° ga, perimetri 48 ga teng. Uning
katta diagonalini toping.

A)12. B)16. C)18. D)20.

553. Har bir ichki burchagi 150° bo‘lgan gava-
riq ko‘pburchakning nechta tomoni bor?

A)5. B)7. C10. D)l2.

554. Qavarig to'rtburchakning 3 ta burchagi
yig'indisi 280° ga teng. To'rtinchi burchagi-
ga qo'shni bo‘lgan burchakning giymatini fo-
ping. A) 60°.” B) 80°. C) 100°. D) 120°.

555. Eng kichik burchagi 50° bo‘lgan biror
qavariq ko‘gburchaknin ichki burchaklari
ayirmasi 10° bo‘lgan arifmetik progressiyani
tashkil giladi. Bu%{o‘pburchakning omonlari
eng ko'pi bilan nechta bo‘lishi mumkin?

A3 B)5 Q24 D)27.

556. Diametrga tiralgan burchaklar nimaga
teng? A) 0°. B)90°. C) 180°. D) 360°.

557. Radiusga teng bo'lgan vatarning uchla-

ridan ay]ana%(a o'tkazilgan urinmalar hosil
qilgan burchaklarni toping.
A) 100°, 80°.  B) 90°, 90°.
C) 140°, 40°. D) 120°, 60°.

558. Ikkita doiraning umumiy vatari 60° va
120° li yoylarni tortib turadi. Kichik doira
yuzining katta doira yuziga nisbatini toping.

A)1:2. B)1:3. C) 4. D)23.

559. Aylananing markazgy burchagi 120°, u
tiralgan yoy uzunligi 20 cm bo‘lsa, aylana-
ning radiusi ganday (cm)?

ANl plt g2 p:H

560. Aylana diametrining uchlaridan aylana
urinmasigacha bo‘lgan masofalar 2,6 va 1,6
ga teng. Diametr uzunligini toping.

A18. B2 022 D42

561. Aylanaga ichki chizilgan y=40° burchak
AB ycgga iralgan. AB yoyli sektorning yuzi
8n cm? ga teng. Aylananing radiusini toping
(cm). A)3. B)4. 05 D6

562. To'rtta nuqta aylanani yoylarining uzunligi
maxraji 3 bo‘lgan geometrik progressiya
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tashkil etuvchi bo‘laklarga ajratadi. Shu
nuqtalarni ketma-ket tutashtirish natijasida
hosil bo‘lgan to‘rtburchakning diagonallari
orasidagi katta burchakni toping.
A) 45°. B) 120°. C) 135°. D) 150°.

563. Uchburchakka tashgi chizilgan aylana
markazi nimalarning Kkesishish  nugtasida
yotadi? A) medianalari.
B) bissektrisalari. C) balandliklari.

D) tomonlarining o‘rta perpendikularlari.

564. 5 cm radiusli aylanaga to‘g'ri burchakli
uchburchak ichki chizilgan. Uchburchak ot

kir burchagining sinusi 0,6 ga teng. Uchbur-

chakning perimetrini toping (cm).
A)16. B) 20.

565. Gipotenuzasi 25 ga teng

C)24. D)32.
bo'lgan uchbur-

g
ratning yuzini toping.
B) 24,g C) 32. D% 48.
572. Muntazam uchburchakka ichki chizilgan

doira yuzining shu uchburchakka tashqi chi-

zilgan"doira yuziga nisbatini toping.
A)2:3. B)1:2. C)1:3. D)l4.
573. 5 cm radiusli doiraga to‘g‘ri burchakli
uchburchak ichki chizilgan. Shu uchburchak-
ka ichki chizilgan doiraning radiusi 1 ga
teng. Uchburchakning yuzini toping.
A)1l. B)12. C)22. D) &2.
574. Teng yonli uchburchakning asosi 8 ga,
balandligi "2 ga teng. Shu uchburchakka
tashqi chizilgan aylananing radiusini toping.
A)5. B)65 O 10. D) 2%

ichki chiziliz)anl lgvad



[image: image19.png]575. Asosi 10, yon tomoni 13 bo‘lgan teng
yonli uchburchakka ichki va tashqi chizilgan
aylanalarning radiuslari ko‘paytmasini toping.

A) 23356—. B) 23—3'%. ) 23-3%. D) 23%.

576. Aylanaga ichki chizilgan to'g'ri to‘rtbur-
chakning tomonlari 18 va 24 ga teng. Ayla-
naning uzunligini toping.

A) 30n.  B) 40n. C)60n. D) 90m.

577. Diametri 12 cm bo‘lgan aylanaga yon
tomoni 13 c¢m bo'lgan teng yorli trapetsiya
tashqi chizilgan. Trapetsiya asoslarini toping
(cm). 7val9. B)9val7.

C) 10va 16. D) 8va l8.

578. To'g'ri burchakli trapetsiya asoslari 3 va
7 ga teng. Shu trapetsiyaga ichki chizilgan
aylana radiusini topm%

A)2,1. ) 2,56. C4. D)5,

579. Teng yonli trapetsiyaning asoslari 18 va
8 ga_teng bo'lib, unga aylana ichki chizil-
gan. Trapetsiyaning yuzini toping.

Ag 72 B)144. () 156. D) 216.

580. Teng yonli trapetsiyaga ichki chizilgan
aylana radiusi 4 ga, trapetsiya yon tomoni
10 ga teng. Trapetsiyaning kichik asosini
toping. A3 B4 0O5 D)6

581. Asoslari 16 cm va 8 cm bo‘lgan teng yonli
trapetsiyaga tashqi chizilgan aylananing
markazi katta asosda yotadi. Trapetsiyaning
diagonalini toping (cm).

)4¥3. B)&3. CO)12/3. D)163.

582. Teng yonli trapetsiyaning asoslari 21 va
gaéndligi g Y s .

9 cm, cm. Trapetsiyaga tashqi
chizilgan aylananing radiusini toping.
NE BE O D§
583. Doiraga ichki chizilgan muntazam uchbur-
chakning yuzi unga ichki chizi]lzgan kvadrat-
ning yuzidan 18,5 ga kichik. Doiraga ichki
chizilgan muntazam’ oltiburchakning yuzini
A) 83 +15.  B) 943 +642 .
C) 27+2443 . D) 13,5+1245 .
584. Doira yuzinini unga ichki chizilgan mun-
tazam uchburchak yuziga nisbatini toping.
A) 4n:3. B) 2m:3V3 . C) 4m: 43 . D) 4m: 343 .
585. Doira {uzining unga ichki chizilgan mun-
tazam oltiburchak yuziga nisbatini toping.
A) m:3y3 . B) 2m:3/3". C) 2n:3. D) 4m: 33 .
586. R radiusli aylanaga tashqi chizilgan mun-
tazam oltiburchakning tomonini toping.

23 2/2-78
A 12R B)15R OXE R D)EE2 R

587. R radiusli aylanaga ichki chizilgan mun-
tazam o‘nikkiburchakning tomoni uzunligini

toping. .
B) £R. C RRVE. D) RZZ.

588. Doiraga tashqi chizilgan teng yonli tra-
petsiyaning perimetri p ga, asos va yon to-
moni orasidagi burchagi a ga teng. Shu doi-

raning yuzini toping. A)% sin%.
2 in2 2 in? 2 082
B)—G%sm a. C) £ sino. D) o cosla

toping.
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589. Kichik diagonali 1243 bo‘lgan muntazam
oltiburchakka tashqi chizilgan aylananing
radiusini toping.

A)12. B)24. C) 1243 . D)2443.

590. Tomonlarining uzunligi 2 ga teng bo‘lgan
muntazam sakkizburchakka ichki chizilgaAn

doiraning yuzini toping.
@3+ 2J§g ).
B)na*i‘lz_. C)nl"i‘/g, D)nsé“f.

591. Ko‘pburchakning perimetri 60 ga, unga
ichki chizilgan aylananing radiusi 4 ga teng.
Shu ko‘pburchakning yuzini toping.

) 60. B) l%g C) 240." D) 480.

592. Berilgan tekislikda yotmagan nugta orqali
unga nechta parallel tekislik o‘tkazish mum-
kin?  A) 0. B) 1. C) 2. D) cheksiz ko‘p.

593. Berilgan tekislikda yotmagan nugqta orqali
unga nechta parallel to‘g‘ri chiziq o‘tkazish
mumkin? A) g B) 1. C) 2. D) cheksiz ko'p.

594. Tekislikni kesmaydigan kesmaning uchla-
ri tekislikdan 4 va 8 cm uzoglikda joylash-
gan. Kesmaning o‘rtasi tekislikdan qanday
masofada (cm) joylashgan?

A) 4. B)6. O 12. D) 42.

595. AB kesma a tekislikni O nugtada kesib
o‘tadi. Agar AO:0B=5:3 bo'lib, B nugtadan
o tekislikkacha bo‘lgan masofa 6 ga teng
bo‘lsa, A nugtadan a tekislikkacha bo‘lgan
masofa ganday? A) 12. B) 9. C) 10. D) I1.

596. Nugqtadan tekislikka uzunliklari 10 va 15
cm bo‘lgan ikki og'ma tushirilgan. Birinchi
og‘maning tekislikdagi proeksiyasi 8 cm bo'lsa,
ikkinchi og‘maning proeksiyasi qanday bo'la-
di? AJI70. B)JI72. C)J173. D)3J2T.

597. Bir nugtadan tekislikka uzunliklari 4 va 8
bo‘lgan ikki og‘ma tushirilgan. Og‘malar pro-
eksiyalarining nisbati 1:¥5 ga teng. Beril-
gan nugqtadan tekislikkacha bo‘lgan masofani
toping. A) 2. B)25 3. D)5.

598. Nugtadan tekislikka ikkita_og‘ma tushiril-
gan. Og‘malar uzunliklari 3:5 nisbatda bo‘-
lib, ularning proeksiyalari 33 va JI77 ga
teng. Og‘malar uzunliklarini toping.

A)3;5. B)3;15. () 525 D)9; 15.

599. Kubning nechta simmetriya tekisligi bor?

A)6. B8 09 Dlo.

600. Qirralari teng bo‘lgan to‘g'ri burchakli

parallelepiped nima deb ataladi? A) kub.
Bg tetraedr. C) prizma. D) oktaedr.

601. Uchburchakli og‘ma prizma asosining medi-
anasi va shu mediana }l’)i]an kesishmaydigan
yon qirraning o‘rtasi orqali bu prizmadan
piramida ajratadigan kesim o‘tkazildi. Agar
prizmaning hajmi 36 ga teng bo'‘lsa, pirami-
daning hajmi qanday?

A)15 B)25 03 D)5

602. ABCAB,C, to'g'ri prizmada AB=AC=5,
BC=6 va ZADA|=45° (D — BC qirraning
o‘rtasi). Prizmaning hajmini toping.

A24. B)48. O 157. D) 217.

a




[image: image20.png]603. Yon girrasi 2J/19 bo‘lgan to‘g'ri paral-
lelepiped asosining tomonlari 3 va 5 ga ten,
bo‘lib, o‘zaro 60° li burchak tashkil etadr.
Kichik dia%onal bilan asos tekisligi orasidagi
burchakni toping.

A) 45°. B) 60°. C) arctg2. D) arctg3.

604. Uchburchakli to‘g‘ri prizma asosi tomon-
lari 29, 25 va 6 ga, yon girrasi esa asosining
katta balandligiga teng. Prizmaning hajmini
toping. A) 400. B) 878. C) 1200. D) 1425.

605. Hajmi 8 ecm3 bo‘lgan muntazam to‘rtbur-
chakli pbrizma to'la “sirtining yuzi kamida
qanday bo‘lishi mumkin?

A)12. B)18. 024 D)36.

606. Piramidaning Kon qirralari asos tekisligi
bilan bir xil burchak tashkil etadi. Quyidagi
ko‘pburchaklardan qaysi biri bu piramidaning
asosi bo‘la olmaydi? "A) to'g'ri to‘rtburchak.

B) kvadrat. C) romb. D) uchburchak.

607. Piramida yon yoqlarining balandliklari o‘z-
aro teng. Quyidagi ko‘pburchaklardan (_laysi
biri bu piramidaning asosi bo‘la olmaydi?

A) romb.  B) to'g'ri to‘rtburchak.
C) uchburchak. D) muntazam oltiburchak.

608. Muntazam to‘rtburchakli piramidaning
balandligi 24 cm, apofemasi 26 cm. Piramida
yon sirtining yuzini toping (cm?.

A) 580.  B) 960. c% 1040. D) 2080.

609. Piramidaning asosidagi barcha ikki yoqli
burchaklari 60° ga 1en§, Piramida_yon sirti-

0

nin% yuzi 72 ga teng bo‘lsa, asosining yuzi
qanday bo‘ladi?
A)18. B)24. (C)36. D) 183.

610. Yon girralari 13 ga ten
gipotenuzasi 10 ga teng bo
chakli uchburchakdan iborat. Piramida baland-
ligini toping. A) 12. B) 14. C) 15. D) 16.
611. Yon %irralari 13 ga teng piramida asosi
katetlari 6 va 8 ga teng bo'lgan to‘g‘ri bur-
chakli uchburchakdan iborat. Piramida baland-
ligini toping. A) 12. B) 13. C) 14. D) 15.
612. Balandligi 24 ga tenﬁ piramida asosi gipo-
tenuzasi 20 ga teng bollgan to‘g'ri burchakli
uchburchakdan iborat. Piramida yon girralari
bir xil. Ularning uzunligini toping.
A)26. B§27. C)28. D) 30.
613. Asoslarining tomonlari 3 va 9 ga ten
bo‘lgan muntazam uchburchakli kesik pira-
midaning o'rta kesim yuzi qanday?
A)JE. B4B. OWE. D3
614. To'rtburchakli muntazam kesik piramida
asoslarining tomonlari 8 va 2 %a, balandligi
esa 4 ga teng. Uning to‘la sir ining yuzini
toping. A) 168. B) 168,1. C) 169. D) 170.
615. Muntazam to‘rtburchakli piramidaning
balandligi 8 ga, asosining tomoni 12 ga teng.
Piramidaning yon yog'iga parallel bo'Tib, aso-
sining markazidan o‘tgan kesimi yuzini aniq-
lang. A)30. B)45. () 60. D)72.
616. Balandligi 643 bo‘lgan to‘rtburchakli pi-
ramidanin% archa yon girralari asos tekisli-
gi bilan 60° li burc%ak tashkil giladi. Uning
asosi burchaklaridan biri 120° bo‘lgan teng

piramida asosi
lgan to‘g'ri bur-
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yonli trapetsiyadan iborat. Trapetsiyaning
diagonallari uning o‘tkir burchaklarining bis-
sekfrisalaridir. Trapetsiyaning katta asosini
toping. A)8. B)I2. O4B3. D)8&SB.
617. Teng tomonli konus o‘q kesimining yuzi
163 ga teng. Shu konus yon sirtining yuzini
toping. A) 28n. B) 30r. C) 32xn. D) 34r.
618. Asosining radiusi 6 ga teng bo‘lgan silin-
drga konus ichki chizilgan. Konusning asosi
silindrning asosi bilan, uchi esa silindr ustki
asosining markazi bilan mos tushadi. Konus-
ning yon sirti 60n ga teng. Silindrning yon

sirtini toping.
A)92n. B)94n. C)96m. D) 98m.
619. Sharga balandligi asosining diametriga
teng bo‘lgan konus ichki chizi]d% Konus aso-
ining yi V sirtining yuzi-
15. D) 9z

%;1 sharning
2 marta

Y 0 g ;
naning kesishishidan hosil bo‘lgan vatarning
uzunligini toping.
A6 B V6. ©32. D) 6.
627, Tenglamalari x2+y2—6x+2y—26=0 va
x24y2-6x+2y+6=0 bolgan aylanalar orasi-
dagi eng gisqa masofani%cm) toping.
A)2. B)3. O4 D)6.
628. M(x, y) nuqtaning koordinatalari
2x+4,5y—6J;~6Jy—+6,5=0 tenglikni qano-
atlantiradi. A%ar a OM_ vektor va x o‘gining
musbat yo‘nalishi orasidagi burchak bo‘lsa,
tga ning giymati qanday bo‘ladi?

NE. BE. O%. DI



[image: image21.png]629. A@3; 4), B(-2; 3) va C(-1; 2) nuqtalar
ABC uchburchakning uchlari. Uchburchak-
ning BN medianasi uzunligini toping.

A2 B3 05 D22.

630. x ning qanday qiymatlarida A(2;—1; 4)
nugta B(1; x; —1) va C(0; 2; x) nugtalardan
bir xil uzoglikda bo‘ladi?

A)-2. B -5. 002 D)O6.

631. M(3; 1) nyqtadan tenglamasi x2+2x+y>+

4y=11 bo‘lgan aylanagacha masofani toping.
A 05 B)1. Ol5 D)2

632. M(3; 3), N4; 5), K(1; 4) bo‘lsa MNK uch-
burchakning eng katta burchagi qanday bo‘la-
di?  A) 75°. B)90°. C) 135°. D) 120°.

633. Uchlari A(0; 0), B(4; 3), va C(1; 7) nuq-
talarda bo‘lgan uchburchakning A burchagini
toping. A) arccos0,9.  B) /3.

C) arccos0,96. D) n/4.

634. Uchlari A(0; 6), B(4; 2), va C0; —2)

nugtalarda bo‘lgan uchburchakning A va B

burchaklarini toping. A) 30°; 45°.

B) 45° 90°.  C) 60° 30°. D) 90°; 45°.

635. Harakatga kirmaydigan almashtirishni
belgilang.

A) simmetrik almashtirish. B) burish.
C) parallel ko‘chirish. D) gomotetiya.
636. Agar ikki vektor o‘zaro perpendikular
bo‘lsa, ularning ko‘paytmasi qanday bo‘ladi?
A)0. B)1. ©)90° " D) 180°.
637. To‘rtburchakning M(=2;—4), N(34;-8) va-
P(2; =2) uchlari berilgan. Agar MN =4QP
bo‘lsa, Q uchining koordinatalari qanday
bo‘ladi? A (-7;-1). B 7).
C) 3,5; =3). D) (-7; ).
638. @ (1;4/3) vektor berilgan. 6 @ vektorning
modulini toping. A) 5. B)7. ) 9. D) 10.
639. ABC — tomoni 4 cm bo‘lgan teng tomon-
li uchburchak. AB-AC +BA-BC —?
A)2. B)4. (8. D)l6.
640. A(1; 1; 1), B@3; 0; 1) va C(0; 3; 1) nug-
talarni tutashtirish natijasida hosil bo‘lgan
ABC uchburchakning BAC burchagi bissek-
trisasi bo‘Yicha yo‘nalgan birlik vektorning
koordinatalarini toping.
A ($:3:0. B ($:4:0).
L. B.g. 4B
O (%% 9 DEiof)
641. @ (1; 2; =1) vab (2; 2; 0) vektorlar berilgan.
T (x; y; —6) vektor 25 -3@ vektorga kolli-
near |Z | ning giymatini toping.
A)8. B)13. O 213 D) 217 .
642. x ning qanday giymatlarida @ (1; 4; 6)
vab (2; 3; x) vektorlar kollinear bo‘ladi?
A)12. B)18. C)@. D) barcha giymatlarida.
643. n va m ning ganday giymatlarida @ (3; 6;
—n) vab (—=2; m; 4) vektorlar kollinear bo‘la-
di? A) n=6, m=4. B) n=—4, m=6.
83

C) n=—6, m=—4. D) n=6, m=—4.
644. P nuqta AB to‘g'ri chiziqda yotmaydi. A, B,
P va M nugtalar uchun PM=% PA+% PB
tenglik o'rinli bo‘lsa, quyidagi tasdiglardan
qaysi biri to‘g‘ri?
A) M nuqta AB kesmada yotadi.
B) P va M nuqtalar AB to;ig‘ri chiziqqa nis-
batan bir yarimtekislikda yotadi.
C) P va M nuqtalar AB to‘% ri chiziqqa nis-
batan turli yarimtekisliklarda yotadi.
D) M nuqta AB to‘g'ri chiziqda bo'lib, AB
kesmaga tegishli emas.

645. Hisoblang: §99+7042 .

Al BV. OJ2-1. D)2+
646. g ning qanday giymatida x2=x~¢=0 teng-
lama ild?z?ari k{,ﬂﬂa};ining yig‘ind'qi 16 é’a
teng bo‘ladi? A)4. B)5. C)6. D)7.
647. x vay sonlaming ig'indisi 464 Ea teng.

y soni x sonining 45 foiziga teng. Shu son-
larni toping. A) 264 va 200. B) 310 va 154.
C) 320 va 144. D) 300 va 164.

648. Agar a=3%25 - 35 bo'lsa, a3+15a qanday
bo‘ladi?>  A) 15. B) 20. C)25. D) 30.
649. logdx—3logdx 20 tengsizlikni yeching:
A) [8; ).  B) {1}UIS; o).
C) [16; @). D) {1}U[16; «).
650. Hisoblang: cos(arctgd+arctg?).

A)—7gs-. B}—7%. O'?z%’ D)—7%A

651. Arifmetik progressiyada ag+az—az=14 va

a3+a5=3§ bo'lsa, ag ganday abo‘ladi?

A)30. B)36. ()72 D)75.

652. To‘Tg‘ri burchakli uchburchakning katetlari

3 va 7 ga teng. Shu uchburchakning to‘g'ri

burchagidan “chiqadigan bissektrisasining

uzunligini toping.

4)36. B2WZ. 0242 . D)52.

653. @ (1; 2;=1) vab (2; 2; 0) vektorlar beril-

gan. T (x; y; —6) vektor 25 =37 vektorga
kollinear |z | ning qiymatini toping.

A8 B13. C Hi3. D) WiF.

654. x=arccos(~0,7); y=arccos(-0,2); z=arc-

c0s0,9 sonlarni o'sish tartibida joylashtiring.

A) y<z<x. B) x<y<z. C) y<x<z. D) z<y<x.

655. logdx—3logdx >0 tengsizlikni yeching.
A) {HU[16; ). B) [16; ).
O {1}U[8; ). D) [8; ).

IZOHLAR

1. Nomeri to‘rtburchak (J) ichiga olingan savollar
aytarilgan savollardir.

omeri yulduzcha (*) bilan belgilangan masalalar
xatoli _masalalar edi. Ularning Xatolari to'g'rilan-
gan. Bu xatolarning ko'pchiligi masala matnida
avslarda keltirilgan.

estlarning matnlari asl nusxadagi bilan aynan
bir xil emas, chunki ular tahrir qilingan.

2.

3.
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